

# قادیان

علی عہدہ المبعوث

نسخہ و فضیلت علی رسول اکرم

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

REGD. NO. P/GDP 3.

شمارہ ۳۳

تَلَقَّوْا نَصْرَ اللّٰهِ وَآيَاتِهِ الْكُبْرٰی

حصہ ۴



ایڈیٹور

نور شیدا احمد

زائچہ

جوانی و اقبال اختر

شرح چندہ

سالانہ ۲۰ روپے

ششماہی ۱۰ روپے

مالک غیر

بذریعہ بھری اک

فی سپرچس ۲۰ پیسے

THE WEEKLY

BADR

QADIAN. 1935/6

قادیان (۱۱ اگست) - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بارہویں بارہویں نماز عید ادا کر کے مورخہ ۱۱ اگست کو قادیان تشریف لائے و اسلئے بعض مہمانوں کے ذریعہ تازہ اطلاع منظر ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۲۱ جولائی کو خطبہ جمعہ اور مورخہ ۲ اگست کو عید الفطر کا خطبہ ربوہ میں ارشاد فرمایا۔ حضور کی صحت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔

اجاب اپنے محبوب امام مہمام کی صحت و سلامتی درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز المراد کے لئے درود سے دعائیں جاری رکھیں۔

قادیان - (۱۱ اگست) - محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی لفظیہ قادیان خیریت سے ہیں۔ محترم سیدہ بیگم صاحبہ سلمہ اللہ تعالیٰ کے بانی گھنٹے میں آرٹھر اسٹین کی تکلیف میں قدرے افاقہ ہے۔ اجاب شفا کے لئے کلمہ عاجلہ کے لئے دعا فرماتے رہیں۔ مقامی طور پر جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔

۱۳ اگست ۱۹۳۵ء

۱۳ اگست ۱۳۶۰ھ

۱۳ شوال ۱۴۰۱ھ

ہزاروں لاکھوں ہفتے اور سواری ایسے رہ جاتے ہیں جن کی وجہ سے وہ اعمال اللہ تعالیٰ کے حضور ناقابل قبول بن جاتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کا حکم ہے کہ ان اعمال پر مغفرت کی چادر ڈالنے کے لئے مجھ سے مانگو۔ اس لحاظ سے ماہ رمضان کے ابتدائی میں دنوں میں جو عبادت کی جاتی ہیں (باقی دیکھئے صفحہ ۱۱ پر)

## ان ایام میں امریکہ کی پریشانیوں اور مشکلات دور ہونے کے لئے خصوصی دعائیں

مسجد اقصیٰ ربوہ میں سیدنا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے خطبہ جمعہ کا خلاصہ

ربوہ - ۲۲ روناہ (جولائی) سیدنا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے آج یہاں مسجد اقصیٰ میں خطبہ جمعہ ارشاد فرماتے ہوئے اجاب جماعت کو خصوصی تلقین فرمائی ہے کہ وہ رمضان المبارک کے تہذیبی مشنوں میں مصروفیت سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کے اعمال کو مقبول بنا سکے اور رمضان کی خصوصی عبادت کو قبول فرمائے۔ حضور نے اجاب کہ تلقین فرمائی کہ ان ایام میں دنیا سے اسلام کی مشکلات اور پریشانیوں دور ہونے کے لئے بھی کثرت سے دعائیں کریں کیونکہ اس وقت امریکہ میں انتہائی پریشانی کے عالم میں ہے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تہذیب و ترقی اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد ماہ رمضان کی فضیلت کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ اس ماہ میں بہت سی عبادتیں اکٹھی کی گئی ہیں جن میں روزہ رکھنا، نوافل ادا کرنا، کثرت سے دعائیں کرنا، نفس پرستی کو مسترد کرنا اور ہوائے نفس سے باز رہنے کی کوشش کرنا۔ کثرت سے تلاوت قرآن مجید کرنا اور کثرت سے صدقہ و خیرات کرنا شامل ہیں۔ یعنی اس ماہ کا تعلق سارے ہی اعمال صالحہ سے ہے۔ ان اعمال صالحہ میں سے دعا کا ذکر کرتے ہوئے حضور نے فرمایا کہ یہ تمام اعمال اس وقت اللہ تعالیٰ کی جناب میں قبولیت کا درجہ حاصل کرتے ہیں جبکہ اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعائیں کی جائیں۔ اور اللہ کے حضور ان اعمال کی قبولیت کا درخواست کی جائے۔ حضور نے فرمایا کہ دعائوں کی قبولیت کا تعلق لیلۃ القدر سے ہے۔ اور رمضان المبارک کے آخری ایام خاص طور پر دعائیں کرنے کے ایام ہوتے ہیں۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ میرے ساتھ تلقین قائم کرنے کا ذریعہ یہ ہے کہ مجھ سے مانگو۔ جو شخص یہ بات سمجھ جائے گا کہ خدا سے مانگے بغیر زندگی ناکارہ ہے اور پھر وہ اللہ کو پکارے گا تو اللہ اس کی دعا کو قبول کرے گا۔ اس کے اعمال کو قبول کرے گا۔ حضور نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کو ہمارے اعمال یا بے تحاشہ روپے پیسے کی ضرورت نہیں۔ اللہ کا کہنا ہے کہ تم مجھے اس وقت تک خوش نہیں کر سکتے جب تک دعا کے ذریعہ سے اعمال صالحہ کو مقبول نہ بنا لو۔

## ایک کشف اور اس کی تعبیر

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مورخہ ۲۴ ستمبر ۱۹۰۶ء کو ایک کشف دیکھا اور اس کی تعبیر اس طرح بیان فرمائی کہ :-

”آج ہی ایک خواب میں دیکھا کہ ایک چوغہ زریں جس پر بہت سنہری کام کیا ہوا ہے، مجھے غیب سے دیا گیا ہے۔ ایک چور اس چوغہ کو لے بھاگا۔ اس چور کے پیچھے کوئی آدمی بھاگا جس نے چور کو پکڑ لیا۔ اور چوغہ واپس لے لیا۔ بعد اس کے وہ چوغہ ایک کتاب کی شکل میں ہو گیا۔ جس کو ”تفسیر کبیر“ کہتے ہیں۔ اور معلوم ہوا کہ چور اس کو اس غرض سے لے بھاگا تھا کہ اس تفسیر کو نابود کر دے“

نہرایا :-

”اس کشف کی تعبیر یہ ہے کہ چور سے مراد شیطان ہے۔ شیطان چاہتا ہے کہ ہمارے ملفوظات لوگوں کی نظر سے غائب کر دے۔ مگر ایسا نہیں ہوگا اور ”تفسیر کبیر“ جو چوغہ کے رنگ میں دکھائی گئی اس کی تعبیر یہ ہے کہ وہ ہمارے لئے موجب عزت و زینت ہوگی“

(جلد ۱۱ جلد ۲ نمبر ۳۲ مورخہ ۶ ستمبر ۱۹۰۶ء ص ۳ و الحمد للہ جلد نمبر ۱۰ شمارہ ۳۱ مورخہ ۱۰ ستمبر ۱۹۰۶ء ص ۱)

۱۸-۱۹-۲۰ فریج (دسمبر) ۱۳۶۰ھ کی تاریخوں میں منعقد ہوگا۔!!

## حاجیہ قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ سالانہ قادیان انشاء اللہ تعالیٰ ۱۸-۱۹-۲۰ فریج (دسمبر) ۱۳۶۰ھ کی تاریخوں میں منعقد ہوگا۔ اجاب اس عظیم روحانی اجتماع میں شرکت کے لئے ابھی سے تیاری شروع فرمائیے۔ جو اسباب جیسے سالانہ ربوہ میں شمولیت کی خواہش رکھتے ہوں وہ جس سالانہ قادیان میں شمولیت کے لئے جہاز لائے اور قادیان دربارہ کے روحانی اجتماعوں سے مرستہ مفید ہو سکتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ اجاب کو تو سبقت عطا فرمائے اور زیادہ سے زیادہ اجاب اس روحانی اجتماع ناظر جمعیتی و تبلیغ قادیان

ربوہ میں تشریف لے جا سکتے ہیں۔ اور قادیان دربارہ کے روحانی اجتماعوں سے مرستہ مفید ہو سکتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ اجاب کو تو سبقت عطا فرمائے اور زیادہ سے زیادہ اجاب اس روحانی اجتماع میں شرکت فرما سکیں۔



# عظمتوں اور قدروں والے خدا کے سوا کسی اور کی شہادت نہیں دینی ہے

اپنے نفسوں کو بھروسے کر کے خدا کے پیارے بندے زندگی گزار لیا اور اگر ایسا کرے تو خدا کی نعمتیں ہم پر پورے ہوتی ہیں اسے کے نتیجے میں ہم افسوسے رہتے ہیں جو سیدھے خدا کی رضا اور اسے کہہ جتنا دے کہے طرف سے لے جانے والے ہیں

## دینیوں اور عقائد اور عقیدوں سے سب سے پہلے اللہ کی عبادت اور اس کے بعد باقی رہ جائے گا!

### جلسہ ۱۹۸۰ء کے موقع پر سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا احمدی مستورات سے ایمان افروز خطاب

جماعت احمدیہ کے ۸۸ ویں جلسہ سالانہ کے دوسرے روز یعنی ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱ اگست (۱۹۸۰ء) کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے زنانہ جلسہ گاہ میں مستورات سے جو خطاب فرمایا تھا اسے کا مکتبہ متن ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔ (ایڈیٹر کا نام)

شہد و تقویٰ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے حسب ذیل آیت قرآنی کی تلاوت فرمائی:-

فَلَا تَخْشَوْهُمْ وَاخْشَوْنِي ۚ وَلَا تَمْرُقِعْتُمْ  
عَلَيْكُمْ ۚ وَ لَعَلَّكُمْ تَهْتَدُونَ ۝ (البقرہ: آیت ۱۷۵)

پھر فرمایا:-

دین اسلام ایک بڑا ہی عظیم دین ہے۔ اور قرآنی شریعت اس قدر حسین ہے کہ اس کا اندازہ کرنا انسانی ذہن کے لئے ممکن نہیں۔ اس تعلیم نے انسانی فطرت کے ہر پہلو کو اپنے احاطہ میں لیا ہوا ہے۔ کوئی حکم تکلیف پہنچانے کے لئے نہیں بلکہ تکالیف دور کرنے کے لئے اور ان سرچشموں اور منبہوں کو بند کرنے کے لئے ہے جہاں سے مصیبتیں اور تکالیف بہ نکلتی ہیں، انسان کی اپنی غلطی کے نتیجے میں۔ لیکن

### یہ بھی ایک حقیقت ہے

کہ بہتر سے بھوٹے خوف ہیں ہماری زندگی میں جو ہمیں نیکی کی راہوں کو اختیار کرنے سے روکتے ہیں۔ مثلاً سادہ زندگی کا حکم ہے۔ ایک عورت کہتی ہے کہ اگر میں سادہ رہی تو میری ہمسایاں جو ہیں وہ کیا کہیں گی۔ ان ہمسایوں کی خاطر اور ان کے خوف سے اللہ تعالیٰ کے اس حکم کو وہ توڑ دیتی ہیں۔ جو احمدی خاندان پاکستان سے اللہ تعالیٰ کے فضل کے نتیجے میں غیر ملکیوں میں روزی کمانے کے لئے گئے ان کی عورتیں ان ملکوں میں جو انتہائی گندی زبیرت گزار رہے ہیں۔ اور نہایت بھیانک اخلاقی ماحول میں سانس لے رہے ہیں ان لوگوں کے خوف کی وجہ سے اپنی نقاب اتار دیتی ہیں کہ اگر ہم نے پردہ کیا تو یہ لوگ ہمیں کیا کہیں گے۔ ہمیں شاید غیر مہذب سمجھیں، ذلیل جانیں۔ اسی قسم کے سینکڑوں خوف ہیں جو اللہ تعالیٰ کے سینکڑوں احکام کی راہ میں روک بن جاتے ہیں۔ اس واسطے اللہ تعالیٰ نے بنیادی طور پر یہ حکم دیا ہے **فَلَا تَخْشَوْهُمْ** دنیا کی کسی ایسی طاقت سے یا ایسے معاشرہ سے یا ایسے ماحول سے یا ایسی تنقید سے تم خوفزدہ نہ ہو، جس کے نتیجے میں تمہیں مجھ سے دوری کی راہوں کو اختیار کرنا پڑے۔ **فَلَا تَخْشَوْهُمْ** ایسی چیزوں کی خشیت، تمہارے دلوں میں پیدا نہ ہو۔ **وَاخْشَوْنِي** صرف میری، صرف میری، صرف میری خشیت تمہارے دلوں میں پیدا ہو۔

خشیت کا لفظ ایک عربی لفظ ہے

خطاب شروع کرنے سے قبل تمہارے جانتا کے سلسلہ میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا:-

اِنَّكُمْ عَلَيَّ كَمَا عَلَيَّ اللهُ وَبَرَّ كَانْتُمْ۔ آپ سب جانتی ہیں کہ جو تعلیمی منصوبہ بنا دیا گیا ہے اس میں جماعت نے ذہین بچوں اور بچیوں کی قابضیت کی واد کے لئے کچھ کچھ بھی دینے کا پروگرام بنایا ہے جو بورڈ یا یونیورسٹی میں اول درجہ یا سوم آئیں طالب علم یا طالبات، ان میں سے اول اور دوم کو سونے کے تمغے دینے جاسکتے ہیں اور جو سوم ہو اسے چاندی کا تمغہ دیا جاتا ہے۔ اس وقت ہماری دو طالبات ایسی ہیں جنہیں اول آنے پر بلائی تمغہ اول کا مستحق قرار دیا گیا ہے۔ عزیزہ صاحبہ گل صاحبہ بنت ڈاکٹر عبد الستیم صاحبہ کو تمغہ، حال لاہور، پنجاب یونیورسٹی سے بی۔ ایس۔ ای کے امتحان میں ۲۲۸، سات سو میں سے نمبر لے کر ساری یونیورسٹی میں اول آئی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی قابضیت اور ذہن کو اور بڑھائے اور جلا پیدا کرے۔ دوسرے عزیزہ اچھا ارزان صاحبہ بنت ڈاکٹر عبد الستیم صاحبہ کو تمغہ، حال لاہور، ان کی بچی بلوچستان انٹرمیڈیٹ بورڈ کے امتحان ایف۔ ایس۔ ای میں ۱۰، ایک ہزار میں سے نمبر لے کر طالبات میں اول آئی ہیں۔ انہیں بھی

### ہمارے قواعد کے مطابق

مطلوبہ اول کا مستحق قرار دیا گیا ہے۔ ان کو بھی یہ اعزاز مبارک ہو۔ اور اللہ تعالیٰ ان پر فضل اور رحمتیں کرتا رہے۔ اور تعلیمی میدان میں اور زندگی کے ہر دور سے میدان میں ان کو ترقی کرنی نصیب ہو۔ آمین!

اب جیسا کہ دستور ہے یہ تمہیں جو ہیں یہ تمہیں سے پر رکھ کر ان بچیوں کے سامنے رکھوں گا باری باری اور وہ لیں گی۔ اور پھر وہ پسند کریں گی کہ منصورہ بیگم، اللہ تعالیٰ انہیں اپنے ہاتھ سے یہ تمہیں پہنادیں۔ (حضور نے ان بچیوں کو تعذبات عنایت فرمائے اور پھر فرمایا:-)

ان سونے کے تمغوں کے علاوہ میں نے دعائیں فقر سے اور دستخوں کے ساتھ قرآن کریم کا تمہیں بھی ان کے لئے یہاں رکھا ہے جو ان کو دیتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ انہیں قرآن کریم کے پڑھنے، سمجھنے، قرآن کریم سے پیار کرنے، اس پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

طلبہ کو تمناست آج انشاء اللہ تعالیٰ نے میری خشیت پر سے پیارے برادرانہ جلسہ گاہ میں دیکھے جائیں گے۔ وہ بھی آپس میں لیں گی۔

اور اس کے معنی میں صفات اور ذات کی جو عظمتیں ہیں ان کو جاننا اور پہچاننا اور جب اللہ تعالیٰ کے متعلق اسے ہم استعمال کریں تو اس کے معنی میں دھتر مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک نعرے میں اسے بیان کیا ہے (آپ لکھتے ہیں :-

” اللہ جل شانہ سے وہ لوگ ڈرتے ہیں جو اس کی عظمت اور قدرت اور احسان اور حسن اور جمال پر علم کامل رکھتے ہیں “

اس واسطے خشیت اللہ دلوں میں پیدا کرنے کے لئے ضروری ہے کہ ہم اللہ تعالیٰ کی ذات اور صفات کی معرفت حاصل کرنے کی کوشش کرتے رہیں۔ اللہ تعالیٰ کی ذات اور اس کی صفات کی معرفت حاصل کرنے کے لئے اس کی صفات کے جو جلوے اربوں دفعہ ایک سیکنڈ میں اس کائنات میں ظاہر ہو رہے ہیں ان میں سے جس قدر ہماری استعداد ہو انہیں پہچانیں۔ خدا تعالیٰ نے اس کائنات کو پیدا کیا۔ وہ اس کا خالق ہے۔ خدا تعالیٰ نے اس کائنات میں ایک زندگی پیدا کی۔ یہ زندگی بہت سی اقسام کی ہے۔ انسانی زندگی ایک اور قسم کی ہے۔ حیوانات کی زندگی ایک اور قسم کی ہے۔ درندوں اور چیرندوں کی زندگی میں پھر آگے فرق آجاتا ہے۔ درختوں کی زندگی ہے بکٹیریا اور وائرس (VIRUS) کی زندگی ہے۔ پتھروں کی اپنی زندگی ہے۔ جو سوئی گیس ہے اس کی اپنی زندگی ہے۔ اسے گھر میں جلاتے ہیں۔ وہ حقہ سوئی گیس کا ختم ہو جاتا ہے۔ اس کے اوپر موت وارد ہو جاتی ہے۔ اللہ جی و قیوم ہے۔ یعنی زندگی دیتا بھی ہے۔ زندہ رکھتا بھی ہے۔ اور جو مخلوق کی صفات اور طاقتیں ہیں انہیں پوری طرح محفوظ رکھنے کا کام بھی اللہ تعالیٰ نے اپنے ذمے لیا ہے۔ ۵۵

### قائم رکھنے والی ذات

ہے۔ اس کے ہزار ہا جلوے ہماری زندگیوں میں ایسے بھی ظاہر ہوتے ہیں کہ آپ میں سے جو کم سے کم پڑھی ہوئی عورت ہے اگر اس کا دماغ روشن ہو اور اس کے دل میں خدا تعالیٰ کا پیار ہو۔ تو وہ ان جلووں کو دیکھ سکتی ہے۔ اور ان سے سبق حاصل کر سکتی ہے۔ خدا تعالیٰ کی عظمت کا تو کوئی حدیست ہی نہیں۔ غیر محدود عظمتوں کا مالک، بڑا عظیم ہے اپنی ذات میں۔ بڑی قدرتوں والا ہے اپنی صفات کے جلووں میں۔ بڑا احسان کرنے والا ہے وہ اپنی مخلوق پر۔ جب وہ احسان کرتا ہے تو اس کا حسن روحانی آنکھ رکھنے والے کو اس کا دیوانہ بنا دیتا ہے۔ وہ خدا تعالیٰ پر عاشق ہو جاتا ہے۔ دل کی کیفیت بدل جاتی ہے۔ دنیا سے محبت ختم ہو جاتی ہے۔ دنیوی تعلقات کی وہ گرمی جو خدا تعالیٰ سے دور لے جانے والی ہے ٹھنڈی پڑ جاتی ہے۔ اور صرف ایک ہی محبت سببوں میں سلگتی ہے اور وہ پیدا کرنے والے رب کی ہے۔

ہیں اپنے نفسوں کو بھول گئے خدا تعالیٰ کے پیار میں زندگیوں گزارو۔ اگر ایسا کرو جس حد تک ایسا کر سکو خدائی نعمت تم پر پوری ہوگی۔ خدا تعالیٰ نے یہ وعدہ کیا ہے کہ میں نے یہ حکم اس لئے دیا کہ کسی کی تشبیہ تمہارے دل میں نہ ہو سوائے میرے کہ میں اپنی نعمت تم پر پوری کرنا چاہتا ہوں۔ اور اس کے نتیجے میں تم ان راہوں کو یا لوگی جو سبب ہی خدا تعالیٰ کے پیار اور اس کی رضا اور اس کی جنتوں کی طرف لے جانے والی ہیں۔ ورنہ وہ زندگی جو آج کی مہذب دنیا گزار رہی ہے اس کے اوپر ملے توجہ بڑھا ہوا ہے مگر اس کی حقیقت اتنی بھیاںکسا، اتنی گھناؤنی ہے کہ تم اندازہ نہیں کر سکتیں۔ ابھی اس دورہ میں انگلستان میں ٹی وی پر ایک دن پروگرام آیا۔ وہ شخص جو بول رہا تھا، اس کی آنکھیں بھی نم تھیں غصے اور غم میں۔ اور ہماری کیفیت بھی ویسی ہوگئی۔ وہ یہ بیان کر رہا تھا کہ

### انگلستان کا معاشرہ

انتاگر چکا ہے کہ انگلستان کے بدعاش جو ہیں وہ ہر سال کم و بیش

پانچ ہزار کم عمر کسوں بارہ سال کی لڑکی کو خراب کرتے ہیں اور ان سے بچے پیدا ہو جاتے ہیں حرام کے۔ اور جو تصویریں انہوں نے دکھائیں بچیوں کی وہ معصوم نظر آتی تھیں۔ آوارہ نہاں تھیں۔ لیکن معاشرے میں ایسا آوارگی ایسی تھی جن کے چنگل میں وہ پھنس گئیں۔ اور اپنی عزت کھو بیٹھیں۔

میں نے پہلے بھی کہا ہے، اب بھی کہتا ہوں، یاد رکھو اگر اسلام کو تم نے چھوڑا اور اس گندے معاشرہ کو اپنا یا۔ اگر خدا اور اس کے رسول اور اس کے کلام اور اس کی شریعت اور اس کی کتاب پر اس تہذیب کو تم نے ترجیح دی تو تمہاری بچیاں بھی اس زور و باجائز بچے جننے شروع کر دیں گی۔ ایک موقع پر پریس کا لکچرٹس میں ایک صحافی نے مجھ سے کہا کہ اسلام سے یہ جو پردے کی تعلیم دی ہے یہ تو عورتوں پر بڑی سختی ہے۔ میں نے اسے کہا کہ اسلام تمہاری ماؤں اور تمہاری بیٹیوں اور تمہاری بہوؤں اور بہنوں کی عزت کی حفاظت کے لئے یہ قانون بنا رہا ہے اور وہ اچھا نہیں لگتا۔ تو وہ سمجھے۔ جو حالت ہے بے عزتی کی اس کو چھپانے کے لئے ایک صحافی نے مجھ سے کہا کہ جو آوارہ عورتیں ہیں ان سے ہماری عزت بچانے کے لئے آپ یہ کیا مشورہ دیں گے۔ میں نے کہا اگر تم برف سے پہن لو تو مجھے کوئی اعتراض نہیں ہوگا۔ !!

لیکن یہ ایک حقیقت ہے کہ وہ خوش ہیں۔ میں ان کو بڑی اچھی طرح جانتا ہوں۔ میں ان میں رہ کے پڑھتا رہا کئی سال۔ آپ میں جاتا ہوں۔ ان سے ملتا ہوں۔ باتیں کرتا ہوں۔ ان کے حالات پرچھتا ہوں۔ سب تکلف مجھ سے وہ بات کرتے ہیں۔ بالکل مطمئن نہیں اپنی زندگی پر۔ پیسہ ہے۔

### سائنس میں ترقی کی سہولت

بڑی بڑی عمارتیں بنائی ہیں۔ انسان کو ہلاک کرنے کے لئے ہائیڈروجن بم سے بھی زیادہ ہلاک ہتھیار بنا لئے ہیں۔ جن کو نہ آپ جانتے ہیں نہ میں جانتا ہوں۔ کیونکہ وہ خفیہ رکھے ہوئے ہیں انہوں نے۔ اگر ہتھیار ہو تو پھر انسان کو پتہ لگے گا کہ انسان نے انسان کو قتل کرنے کے لئے کس قسم کے ہتھیار بنا لئے ہوں گے۔ یہ سب اپنی جگہ پر درست، لیکن احمقانہ قلب نہیں۔ ان کے گھروں میں سکون نہیں خوشی کے حالات نہیں۔ ماں باپ باپ کے بچوں کے ساتھ اچھے تعلقات نہیں۔ شادی کے بیوی کے ساتھ اچھے تعلقات نہیں۔ انسانا گند ہے، اتنا دکھ ہے، اتنی مصیبت کی زندگی ہے کہ تم سوچ بھی نہیں سکتے۔ خدا تعالیٰ نے تمہیں جو تعلیم دی اگر اس کے مطابق زندگی گزار کے خدا کے تہا سے ہر سے طریقے کے نتیجے میں سکھ اور پوری کو پاؤ تو تم زندگی بھر اور تمہاری نسلیں بھی خدا تعالیٰ کا شکر ادا کرتی رہیں تو شکر ادا نہیں کر سکتیں۔

میں آج میں صرف ایک بات کہنے کے لئے یہاں آیا۔ اور وہ یہ کہ قَسَلًا تَعْتَشُوْهُمُ وَاخْتَشَوْا فِیْہِ۔ ان بڑی بڑی طاقتوں کا خوف دل میں نہ رکھو۔ جو دولتیں ہیں، جو اقتدار ہیں، جو دنیوی عزتیں ہیں، جو دنیوی جتنے ہیں، میں اس صدی کے شروع سے یا شروع ہونے سے بھی کچھ عرصہ پہلے سے یہ اعلان کر رہا ہوں کہ اس صدی میں یہ سب، غائب ہو جائیں گے۔ اور صرف محمد اور اس کے خدا کا نام اس دنیا میں رہ جائے گا۔ اور بڑی بد قسمت ہوگی وہ عورت اور بڑا بد قسمت ہوگا وہ خاندان کہ جب اس عظیم انقلاب کی ابتداء ہوگی، اس وقت وہ اس کی طرف پلٹ کر سے۔ اور مغرب اور اس کی تہذیب کی طرف منہ کر سے قَسَلًا تَعْتَشُوْهُمُ وَاخْتَشَوْا فِیْہِ

آپ، انتہائی تقریر بھی میری سننی ہیں۔ اور دوسری دو تقریریں بھی سننی

# واشنگٹن میں اول حق اور مذاہب سیمینار کا انعقاد

## لجنہ امانتدار امریکہ کے تحت منعقدہ تقریب میں صرف عورتوں نے شرکت کی

### یہودیت عیسائیت اسلام کے بارے میں اول حق اور سوال و جواب کی دلچسپ اور پرلطف محفل

### لجنہ امانتدار امریکہ کے تحت منعقدہ تقریب کے آغاز تلاوت قرآن سے ہوا

ہیں۔ لیکن جس طرح بڑی دعوت جس میں بہت سے کھانے ہوتے ہیں ساتھ چٹنی بھی ہوتی ہے۔ تو بطور چٹنی کے میں آپ کے پاس اس وقت ایک عظیم بنیادی حقیقت سے کر آیا ہوں یہ ایک بہت شہرہ زار اور بہت ہی زیادتی پوائنٹ (Point) ہے۔ آپ کے سامنے رکھتا ہوں۔ یہی یہ کہ سو سے خدا کے کسی کی تشہیت تمہارا دل میں نہ ہو۔ اور خدا کی ہی خشیت نہ ہو تمہارے دل میں۔ بلکہ نہ ہوں تمہارا دل۔ یہ نہیں کہ کسی کی بھی خشیت نہ ہو۔ خشیت ہو۔ صرف ایک کی خشیت ہو اور وہ ہمارا رب ہے۔ وہ ساری عظمتوں والا ہمارا رب۔ وہ ساری قدرتوں والا ہمارا رب، وہ ہر قسم کے احسان کرنے والا ہمارا رب، وہ حسن کامر چشم ہمارا رب، وہ رب جو اتنا پیار کرنے والا ہے، اتنا پیار کرنے والا ہے کہ جب ہم اس کی طرف جھکتے ہیں ہماری خطاؤں کو معاف کر دیتا ہے۔ اور اپنے پیار سے ہمارے گھروں کو، اپنے پیار سے ہمارے ذہنوں کو ہمارے دلوں کو، ہمارے سیمینوں کو بھر دیتا ہے۔ اس واسطے میں نے یہ کہا کہ ورد کرو بار بار لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ۔ یہ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ کا زمانہ ہے۔ جیسے جاتیں گے۔ اور اللہ تعالیٰ کی عظمت، اللہ تعالیٰ سے پیار نوع انسانی کے دل میں قائم کر دیا جائے گا۔

خدا کرے کہ اس عظیم انقلابی سید و جہد میں جس کی ذمہ داری جماعت احمدیہ پر ٹالی گئی ہے، آپ میں سے ہر ایک کا بھی حصہ ہو۔ آمین! دعا کر لیتے ہیں۔

(شکریہ الفصل ربوہ) [مجموعہ ۲۱ جولائی ۱۹۸۱ء]

## درخواست دعا

خاکار کے خاجان محرم محمود صاحب قریشی آف شاہ پانپور کو کافی عرصہ سے بلڈ پریشر کی تکلیف ہے۔ پچھلے دنوں زیادہ بیمار ہو گئے ہیں۔ ایسا پہلے کی نسبت افاقہ ہے۔ احباب جماعت ان کی مکمل شفا یابی کے لئے دعا فرمائیں۔

خاکار: ادریس احمد اعظم نائب نامزد دعوت و تبلیغ قادیان

واشنگٹن۔ گذشتہ دنوں احمدی عورتوں کی تنظیم لجنہ امانتدار کی واشنگٹن شاخ نے جماعت احمدیہ امریکہ کے مرکز مسجد فضل واشنگٹن میں ایک نہایت کامیاب بین المذاہب سیمینار کا انعقاد کیا۔ جس میں یہودی، عیسائی، اور مسلمان عورتوں نے اپنے اپنے مذہب میں عورت کا مقام بیان کیا اور سوالوں کے جواب دیئے۔ اس سیمینار کی خاص بات یہ تھی کہ امریکہ جیسے لادینی اور مردوں کی مخلوط مجالس منعقد کرنے والے ملک میں اس تقریب میں صرف عورتوں نے شمولیت کی۔ عورتوں نے ہی تقاریر کیں۔ اور عورتیں ہی حضرات تھیں۔

اس سیمینار کے بارے میں لجنہ امانتدار واشنگٹن کی صدر محترمہ صفیہ لطیف سعید نے اپنی رپورٹ میں لکھا ہے کہ لجنہ امانتدار واشنگٹن کے زیر اہتمام ۱۴ جون ۱۹۸۱ء کو مسجد فضل واشنگٹن میں ایک بین المذاہب سیمینار کا انتظام کیا گیا۔ جس نے بفضلہ تعالیٰ نہ صرف تبلیغ کا ایک اہم موقع فراہم کیا بلکہ اس کے ساتھ ساتھ ہماری احمدی بہنوں کی تربیت میں بھی مدد ثابت ہوا۔ الحمد للہ۔

سیمینار کی تیاریاں دو ماہ قبل شروع ہوئیں اور اس علاقہ کے معروف یہودی اور عیسائی گروپوں کو شمولیت کے لئے مدعو کیا گیا۔ دعوت قبول کرنے والی خواتین کو اپنے ساتھ اپنے عقیدہ بہنوں کو بھی لانے کی دعوت دی گئی۔ اس کے علاوہ ایک دیدہ زیب پمفلٹ چھپوا کر وسیع پیمانہ پر تقسیم کیا گیا۔ اور ریڈیو پر بھی سیمینار کے انعقاد کا اعلان کروایا گیا۔ چنانچہ سیمینار شروع ہونے پر سینٹنگ روم کے علاوہ مسجد کا کمرہ اور ہال و سب بھرے ہوئے تھے۔ واشنگٹن کی لجنات کے علاوہ یارک اور بالٹی مور کی لجنات نے شرکت سے شرکت کی۔ سماعت میں تقریباً ایک سو تالی

یہودی اور عیسائی عورتیں تھیں جنہیں پوری ہمان نوازی کے ساتھ خوش آمدید کہہ کر کرسی صدارت کے قریب بٹھائی گئی۔

تقریب کا آغاز تلاوت کلام پاک سے محترمہ مارنگرا احمد نے کیا۔ اس کے بعد مسٹر نصرت الحدیث (آف مارشس) نے انہی آیات کا ترجمہ پڑھ کر سنایا۔ بعد ازاں صدر لجنہ امانتدار واشنگٹن خاکسار صفیہ سعید نے تمام مہمانوں کا خیر مقدم کیا۔ اپنے مختصر سے استقبالیہ خطاب میں خاکسار نے بتایا کہ عورت کے مقام کے تعین میں بہت اخراط و تفریط ہوئی ہے۔ اور ہو رہی ہے۔ خالق حقیقی کی راہنمائی ہی اس مسئلہ کو حل کر سکتی ہے۔ خاکسار نے مزید بتایا کہ اسلام تمام پیشوایان مذاہب کی عزت اور احترام سکھاتا ہے۔ اور ہم یہ عقیدہ رکھتے ہیں کہ تمام عالمگیر مذاہب کی ابتداء الہام الہی سے ہوئی۔ یہ سلسلہ مختلف زمانوں میں اور مختلف جگہوں پر چلتا رہا۔ حتیٰ کہ بنی نوع انسان کے سماجی۔ عقلی اور روحانی قوی اس قابل ہو گئے کہ وہ ایک کامل ہدایت کو سمجھ سکیں۔ اور اپنی زندگیوں کو اس کے مطابق ڈھال سکیں۔ رب اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو کامل ہدایت یعنی قرآن شریف دے کر بھیجا۔ اور اس پیغام کو نسل انسانی کے لئے ہمیشہ ہمیش کے لئے محفوظ کرنے کا انتظام کیا۔

قرآن مجید اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عملی زندگی میں عورت کو ایک عظیم مقام دیا گیا ہے۔ روحانی مراتب کے حصول کے لئے اس پر کسی قسم کی روک نہیں رکھی گئی۔ اور دیوبند معاملات میں اس کے حقوق کی مکمل حفاظت کی گئی ہے۔ اس کے ساتھ ساتھ ایک ایسے معاشرہ کی بنیاد رکھی گئی ہے جس کا شعار پاکدامنی اور نیکی ہے۔ اس کے بعد یورنڈ فرانس ٹرنز نے جو کرسمین ہولی ٹیٹس چیرچ (CHRISTIAN HOLINESS

(CHURCH) سے تشریف لائی تھیں سماعت سے خطاب کیا۔ انہوں نے تشہیت کفارہ اور الوہیت مسیح کے بارہ میں اپنے موقف کی تفصیل بتائی۔ جب سوال و جواب کا سلسلہ شروع ہوا تو ہماری احمدی بہنوں نے ان سے کئی سوالات کیے جن کا وہ تسلی بخش جواب نہ دے سکیں۔ مثلاً مسیح کی عورت کے پیٹ سے کیا بچہ نکلتا ہے؟ اگر لیون کا کھانا کھاتا ہے؟ بقول انجیل اس نے انجیر سے درخت پر لعنت کیوں کی۔ کیا روم اور یروشلم کا بچہ ہے؟ اور اسے چھوڑنا چاہتا ہے۔ جیسا کہ یسوع کی "روح" کے متعلق بعد از واقعہ صلیب بیان کیا جاتا ہے؟ اس موقف کی کیا دلیل ہے کہ ایک نوزائیدہ بچہ گمہ کا ہوتا ہے؟ احمدی بہنوں نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور واقعہ صلیب کے متعلق اسلامی موقف کو بھی بیان کیا۔ اور یورنڈ فرانس سے پوچھا کہ وہ نبی جس کا حضرت موسیٰ کی کتاب استثناء باب ۱۸ آیت ۱۵ اور باب ۱۸ آیت ۱۸ تا ۲۰ میں ذکر ہے کون ہے؟ یورنڈ نے ان پیش گوئیوں سے لاعلمی کا اظہار کیا۔

اس کے بعد یہودی خازن مس ایملی گوٹ جو کہ بنائی برتھ اینٹی ڈیفیشن لیگ (B'NAI BIRTH ANTI-DEFAMATION LEAGUE) تعلق رکھتی ہیں، تقریب کے لئے تشریف لائیں۔ انہوں نے بتایا کہ یہودیت دراصل ایک طرز زندگی ہے۔ جس کے ذریعے تمام یہودی خواہ وہ کہیں بھی رہتے ہیں ایک رشتہ میں منسلک ہیں۔ انہوں نے یہودیوں کے زمانہ حال کے مختلف گروہوں کا ذکر کیا۔ انہوں نے کہا کہ بہت سے یہودیوں نے پرانے اور اصل یہودی اصولوں کو چھوڑ دیا ہے۔ اور زمانہ جدید کے تقاضوں کے پیش نظر نئے اصول اپنائے ہیں۔ مثال کے طور

# ماہِ سالہ "راہِ امن" کی دس سالہ یادگاریات

سیدنا محمد امینؑ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کا روح پرور پیغمبرؐ

دیورٹ مرسلہ مکرم مولوی محمد عمرؒ مبلغ اپنا حجاج مدرسہ و ایڈیٹر رسالہ "راہِ امن"

کے خطبات کے ذریعہ ان تمام مسائل کا حل ان لوگوں کے سامنے پیش کرتا رہا۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے روح پرور خطبات کے علاوہ آپ کی تصنیفات، فتح اسلام، لیکچر لائبریری، تعلیم از کشتی، روحِ شہیدہ کے ترجمے، قسط وار راہِ امن میں شائع ہوتے رہے۔ یہ تینوں کتابیں اجدید طبع ہو کر منظر عام پر آئیں۔ نیز حضرت موعود علیہ السلام کی مایہ ناز تصنیفات، "دیباچہ قرآن مجید" کا نصف اولیٰ قسط وار شائع ہوتا رہا۔ اس کے علاوہ اس رسالہ میں آئے ہوئے خاکسار کے کئی قسط وار مضامین مثلاً "یا جبرئیل ماجورج کی حقیقت"، "ظہور امام مہدی" عیسائیت کا حقیقی مقام، بائبل کی کوشش میں اسلام اور وہ دیگر وغیرہ بھی کتابی شکل میں شائع ہوئے۔ علاوہ ازیں بعض صحائف میں آئے ہوئے بعض مضامین پمفلٹ کی شکل میں شائع کرتی رہیں۔ اس طرح راہِ امن کو دس سال کے عرصہ میں طبعی طور پر ایک مقبول مقام حاصل ہوا۔ تامل ناڈو میں ہی نہیں بلکہ شہر شہر تک ایسٹ اور ویسٹ میں راہِ امن کو ایک خاص مقام حاصل ہے۔

خالد احمد اللہ علیٰ ذلک۔

یہ ہمارے لئے نہایت مسرت کا موجب ہے کہ خاکسار کی عاقبتانہ درخواست قبول کرتے ہوئے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ نے ازراہِ اہمیت کے ذریعہ اس رسالہ کو منظر عام پر لائے۔

ارسال فرمایا۔

موجودہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ

"مجھے یہ جان کر خوشی ہوئی کہ ماہ نامہ "راہِ امن" انسانیت کو حقیقی اسلام کی خلافت و شناخت کے دس سال پورے کر چکا ہے۔

عبدالرحمن ایک عظیم فریضہ کی ادائیگی ہمارے سپرد کی گئی ہے۔ تباہی کی طرف جانے والی انسانیت کو اس راہ سے روکنا اور اسلام کو حقیقی امن کا دین کی طرف راہ نمانی کرنا ہمارا فرض ہے۔

اپنی وسعت اور اہمیت کے لحاظ سے یہ کوئی معمولی کام نہیں ہے۔ آئے والی عظیم تباہی سے خدا سے انبساط ہر روز اہم ہے۔ اہل دنیا کو خبردار کرتے چلے آ رہے ہیں۔ (۱۳؎ ص ۱۰۰)

یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل و احسان ہے کہ احمدیہ مسلم مدرسہ کے زیرِ اہتمام شائع ہونے والے ماہ نامہ "راہِ امن" کو دس سال پورے کرنے کی توفیق عطا ہوئی ہے۔ اس طرح اس رسالہ کو علاقہ تامل ناڈو کے علاوہ شہر شہر تک براہِ سنگاپور وغیرہ تامل لینڈ والے ہزاروں افراد تک احمدیت کا پیغام پہنچانے اور جماعت احمدیہ کے بارے میں پیدا کردہ غلط فہمیاں دور کرنے اور اس طرح بہتوں کو احمدیت کی آغوش میں لانے کی توفیق مل رہی ہے۔

خالد احمد اللہ علیٰ ذلک۔

جب ۱۹۴۱ء سے ہمارا پہلا پرچہ شائع ہوا اور بہت کامیابی سے اس نے اپنا سفر شروع کیا تو تامل ناڈو سے شائع ہونے والے الرحمت، جماعت العلماء، سراج الاسلام، صوت القرآن وغیرہ تامل مسلم رسالوں نے "راہِ امن" کے خلاف ایک مشترکہ ہم جہاد جاری کیا اور یہ اعلان کیا کہ تامل ناڈو سے راہِ امن کے ذریعہ قادیانیوں نے دوبارہ سر اٹھایا ہے۔ اس نے ہر مسلمان کا سر پہنچنے میں علاقہ کے تمام مسلم رسالوں کو مشترکہ کوشش کرنی چاہیے۔

چنانچہ اس کے مطابق وہ احمدیت کے خلاف مختلف قسم کی الزام تراشیوں اور اعتراضات کے ذریعہ عامۃ المسلمین کو برا بھلا کہنے لگے۔ لیکن بفضلہ اللہ تعالیٰ راہِ امن کو اس میدانِ جہاد میں نہایت جوان مردی کے ساتھ سب کا مقابلہ کر کے حق و صداقت ثابت کرنے کی توفیق حاصل ہوئی۔ اس طرح آہستہ آہستہ مخالفت کا زور ٹوٹتا رہا۔ اور یہ تمام رسالے اپنا سامنے لے کر خاموش ہو گئے۔ حتیٰ کہ بعض رسالے ہمیشہ کے لئے خاموش ہو گئے۔ اور ان الباطل کا وہ زخم کے مصداق ہو کر رہ گئے۔

انباتہ الامت، اور جماعت العلماء و رسالوں کی باسی کڑھی میں کبھی کہاں آتا رہتا ہے جس کا راہِ امن فوراً علاج کرتا رہتا ہے۔

یہ بات نہایت مسرت آمیز ہے کہ مسلمانوں کے علمی طبقہ میں اس رسالہ کو بہت زیادہ مقبولیت حاصل ہوئی ہے۔ اس کی بڑی وجہ یہ ہوئی کہ دیگر مسلم رسالے مسائل جدیدہ اور حالات حاضرہ سے غمگین ہو کر استنجا کے طریقوں اور صورت فرائن وغیرہ مسکول میں ہی لپیٹے رہے۔ تو رسالہ راہِ امن سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ

میں پیدا کر دیا۔ دور اسلام کے مختلف زمانوں میں مسلمان عورتوں نے جو مالی اور جانی قربانیاں دیں اور جہاد اور روحانی ترقیات حاصل کیں، ان پر منبسط بحث کرنے کے بعد انہوں نے پروردگار کی حکمت بیان کر کے اپنے خطاب کو مکمل کیا۔ سوال و جواب کے دوران مہازوں نے اسلام اور احمدیت کے پیغام اور تعلیمات کے متعلق معلومات حاصل کرنے کا اشتیاق ظاہر کرتے ہوئے کئی سوالات پوچھے۔ جن کے جوابات نو مسلمات سسٹر عائشہ شریف اور سسٹر سعیدہ لطیف نے انتہائی وضاحت کے ساتھ دیتے۔ جلسہ کی کارروائی مختصر نصرت احمد کی اختتامی تقریر اور اجتماعی دعا کے ساتھ اختتام پزیر ہوئی۔

جلسہ کے اختتام پر تمام غیر مسلم خواتین کو تحفہ اماء اللہ کی طرف سے متعدد کتب کے سیٹ جن میں انگریزی ترجمہ قرآن کریم، اسلامی اصول کی فلاسفی، حضرت محمدؐ عورت کے نجات دہندہ شامل تھیں پیش کیے گئے۔ احمدی خواتین کے اس سیمینار کو کامیاب بنانے میں امام سجاد فضل مولانا عطاء اللہ صاحب کلیم اور ان کے نائب مکرم انعام الحق صاحب کو ثمرنے خاطر خواہ امداد دی۔ اور سوالات کے سلسلہ میں بہت نامہ قدیم اور عہد نامہ جدید کی متعلقہ آیات اور ان کے حوالہ جات لکھوائے۔

سیمینار کا اختتام دعوتِ طعام پر ہوا۔ جس کا انتظام لجنہ اماء اللہ واشنگٹن نے بڑے احسن طریق پر کیا۔ تاریخ سے درخشا ہے کہ وہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس سیمینار کو بہتر نتائج سے نوازا فرمائے۔ اور ہمیں اپنی تبلیغی، تعلیمی اور تربیتی ذمہ داریوں کو بہتر از بہتر رنگ میں ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

اللھم آمین

بشکرہ الفضل ربہ  
[مجموعہ ۱۹ جولائی ۱۹۴۱ء]

اسلام ہی ہے۔ اور نو شرنگ میں اس کی درست تعمیر کی اشاعت ہر زبان، ہر ملک اور ہر قوم میں از بس ضروری ہے۔

میری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فرائض کی ادائیگی کی لحاظ سے توفیق عطا فرمائے۔ تابدونیا حقیقی امن کا گہوارہ بن جائے۔ آمین۔

خلیفۃ المسیح الثالث

مترجم حضرت صاحبزادہ مرزا ابراہیم احمد صاحب رباتی دیکھے ص ۱۲

پر قدیم رواج یہ تھا کہ عورت گھر سے باہر نہ نکل سکتی تھی۔ اور نہ ہی تعلیم حاصل کر سکتی تھی۔ مگر جدید زمانہ کی یہودی عورتیں مردوں کے شانہ بشانہ چل رہی ہیں۔ مس ایمن نے بالآخر حضرات میں امریکین یہودی کے عنوان کا ایک پمفلٹ تقسیم کیا۔ سوال و جواب کے دوران مقررہ موصوفے نے کہا کہ ان کا خیال تھا کہ مسلمان یہودیوں کو طحا اور کافر کہتے ہیں ہمارا احمدی بہنوں نے اسلامی موقف بیان کرتے ہوئے کہا کہ ہم حضرت ابراہیم اور حضرت مریم علیہم السلام کو سچا اور مرسل من اللہ مانتے ہیں۔ البتہ ان کا پیغام اپنے وقتوں کے لئے تھا۔ اور یہی وجہ ہے کہ وہ اس زمانہ کی ضروریات کو پورا نہیں کر رہے۔ اور مختلف یہودی فرقے اس میں ترمیم کی ضرورت محسوس کر رہے ہیں۔ اس کے مقابلہ پر قرآن کریم کا پیغام ہر لحاظ سے مکمل اور ابدی ہے۔ اور دور حاضر کے تمام تقاضوں کو پورا کرتا ہے۔ پہلی مقررہ کی طرح اس مقررہ سے بھی یہ سوال کیا گیا کہ وہ اس نبی کا تعین کریں جس کی بشارت کتاب استثناء باب ۱۸ آیت ۱۶ میں کی گئی ہے۔ مقررہ نے اس سوال کے جواب سے عالمی کا اظہار کرتے ہوئے اپنی ساتھ آئی ہوئی یہودی عورتوں سے مدد مانگی۔ مگر وہ بھی کچھ جواب نہ دے سکیں۔

مقامی لجنہ کی طرف سے نو مسلم سسٹر سعیدہ نے "اسلام اور اس میں عورت کا مقام" بیان کیا۔ انہوں نے سب سے قبل اسلام کی بنیادی عقائد سے مہازوں کو متعارف کیا۔ پھر حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پاکیزہ زندگی اور حضرت، بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کی بعثت کی خوش خبری کا اجمالی رنگ ذکر کرنے کے بعد اسلام میں عورت کا مقام بیان کیا۔ انہوں نے زمانہ قبل از اسلام میں عورت کی حیثیت کا نقشہ کھینچا اور پھر اس انقلاب کا ذکر کیا جو اسلام نے عورت کے حق

موجودہ دور میں حضرت بانی جماعت احمدیہ مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے ایک بار پھر یہ خبر دی ہے کہ اگر انسان نے اپنے خالق حقیقی کو شناخت نہ کیا اور اس کی ناشکری اور سرکشی برپا نہ کی چلی گئی تو انسانیت کی تباہی کا دن قریب ہے۔ رحمۃ اللعالمین حضرت محمدؐ نے اللہ علیہ وسلم کی کامل اتباع کے نتیجے میں ہمارا فرض ہے کہ ہم انسانیت کی محبت و بخور میں اپنے فرض کی ادائیگی میں کسی لمحہ کوتاہی نہ کریں۔ حقیقی امن اور سلامتی کا ضامن صرف

### شاہراہ غلبہ اسلام پر

# ہمارے کامیاب تبلیغی و تبلیغی مسلمان

## صوبہ آسام کا دورہ - افراد کا قبول احمدیت

نظارت دعوت و تبلیغ قادریان کی اجازت اور منظوری سے اس سال پھر صوبہ آسام کا تبلیغی دورہ کرنے کا موقع ملا اس دورہ میں مکرم ناصر مشرق علی صاحب ایم اے سیکرٹری تبلیغ کلکتہ جنہوں نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی مبارک تحریک ایک دفعہ ماضی کے تحت دو ہفتے وقفہ رکھے تھے خاکسار کے ہمراہ تھے مورخہ ۹ مئی بروز جمعہ المبارک ہم دونوں کلکتہ سے بذریعہ ریل روانہ ہوئے اور خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے پیپلز سوسائٹی کا میاں کے ساتھ مورخہ ۱۴ جون کو کلکتہ پہنچے خالصہ اللہ تعالیٰ ذللہ۔

آسام کے کینٹنل گراؤنی کے علاوہ نو انگل - جوڑاٹ - ڈبروگرہ - تن پوکھیا ڈیاجانا - مران ہاشا - بوکا کھٹ اور ضلع گواہاڑہ کے بعض دیہات لنگئی سنگھ سٹوڈنٹس پر - نزار بھٹیا دیشورہ میں جا کر تبلیغ کرنے کا موقع ملا اور دوران تبلیغ ہجاری تعداد میں ایسے لوگوں تک بھی پیغام حق پہنچایا گیا جن کے علاقوں میں ہم پہنچنے کا تصور بھی نہیں کر سکتے تھے۔

دو ہزار کی تعداد میں ایک ٹریکٹ بعنوان "ایک عظیم الشان خوشخبری (حضرت امام مہدی علیہ السلام کا ظہور)" آسامی زبان میں خاص اسی موقع کے لئے شائع کر کے ہم اپنے ساتھ لے گئے تھے اسی طرح مختلف زبانوں میں ایک ہزار کے قریب پمفلٹس اور کتابچے ہمارے ساتھ تھے جنہیں سمجھنا اور طبقہ تک پہنچایا گیا۔ کئی مواقع پر یہ پمفلٹس آگے کر دیئے اور ان کی موجودگی میں گفتگوں تبادلاً خیالات کرنے اور تفصیل کے ساتھ احمدیت کا پیغام پہنچانے کا موقع ملا۔ کوئی مئی میں مکرم افضل الرحمن صاحب اریگیشن منسٹر مکرم محمد ادریس صاحب فائننس فکٹر اور ایم ایل اے عبدالرحمان صاحب سے بھی ملاقات کی اور ان کے پیشروں کو بتایا گیا۔ ان پندرہ دنوں میں خدا تعالیٰ کے فضل سے تین ہزار سے زائد لوگوں تک پیغام حق پہنچایا گیا۔

ابھی تک آسام میں ہجاری صرف ایک جماعت نماز بھٹیا و ضلع گواہاڑہ میں تھی لیکن اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس دورہ میں ڈبروگرہ میں نئی جماعت قائم ہوئی وہاں ایک بزرگ خاتون مخدومہ عبدالملک صاحبہ اجڑی رہتی ہیں لیکن اب خدا کے فضل سے تین نئے نوجوانوں نے جمعیت کی ہے۔ یہاں باقاعدہ نماز اور اللہ کے بھی قیام کر دیا گیا ہے۔ جوڑاٹ میں آج سے دو سال قبل دو بیعتیں ہوئی تھیں وہاں ایک فریڈ سوسائٹی ہے اور اسی طرح دو سال قبل نزار بھٹیا ضلع گواہاڑہ میں ۱۲ افراد نے جمعیت کی تھی اب اس سال فریڈ تیرہ افراد نے بیعت کی ہے اللہ تعالیٰ ان تمام لوہا یعنی کو استقامت عطا فرمائے آمین۔

اس دورہ میں ڈبروگرہ کی بزرگ خاتون مخدومہ عبدالملک صاحبہ اسی طرح مخدومہ انیس اندین احمد صاحب اور ان کی اہلیہ مکرم عبدالرحمن صاحب جوڑاٹ سے ہمارے ساتھ بیعت کے ساتھ فرمایا و جزا ہم اللہ خیراً۔

## آسام کے گوردواروں میں احمدی تبلیغ کی تقاریر

صوبہ آسام کے تبلیغی دورہ میں مورخہ ۱۲ جون کو جوڑاٹ سے ڈبروگرہ سفر کے دوران اندر سنگھ اسٹنٹ سیکرٹری مران ہاشا گوردوارہ سے تعارف پڑا۔ دوران گفتگو موصوف نے خاکسار کو بتایا کہ ان دنوں گوردوارہ میں دلجو مہاراج کی شہیدی تقریبات ہو رہی ہیں اور مران ہاشا گوردوارہ میں یہ تقریب ۷ جون کو ہوگی جناب اندر سنگھ صاحب نے خاکسار کو اس تقریب میں شرکت کرنے اور تقریر کرنے کی دعوت دی جسے خاکسار نے بخوشی قبول کر لیا۔ موصوف نے بتایا کہ اس قسم کی تقریب ڈبروگرہ میں ۵ جون کو ہو رہی ہے۔ چنانچہ پہلے ۵ جون کو صبح جب ہم ڈبروگرہ گوردوارہ پہنچے تو جناب سردار کرنل سنگھ صاحب پر پیڈلرنگ سنگھ

سجائے ہیں خوش آمدید کہا اور جب میں نے ان کو بتایا کہ میں قادریان کا رہنے والا ہوں تو وہ بہت خوش ہوئے کیونکہ وہ بہت سے اجروں سے پہلے مل چکے تھے۔ مقوڑی ڈیر کے اختلا کے بعد جناب سردار کرنل سنگھ صاحب نے حاضرین سے میرا تعارف کرایا۔ اور مجھے تقریر کرنے کا موقع دیا خدا کے فضل سے یوں گفتگو پنچابی زبان میں تقریر کرنے کا موقع ملا۔ جس پر حاضرین نے بڑی خوشی کا اظہار کیا اور سیکرٹری صاحب سنگھ سبھانے نہایت پر جوش الفاظ میں شکریہ ادا کیا۔

پروگرام کے مطابق مورخہ ۱۴ جون کو مران ہاشا پہنچے وہاں بھی نہایت گفتگو کا ایک پروگرام ہوا اور جب میری تقریر کا عنوان "حضرت گوردوانا تک اور اسلام" تھا جس میں خاکسار نے گوردوارہ اور جم سیکھوں سے ان کی زبان کو وہ پہنچا اور علاقوں کو بھی پیش کیا جو اس زمانہ کے موجود تھے بارہ تین ہیں۔

## ایک دلچسپ تبادلہ خیالات

صوبہ آسام کا تبلیغی دورہ قریب دو ماہ تک تھا پروگرام کے مطابق خاکسار اور مکرم ناصر مشرق علی صاحب ایم اے سیکرٹری تبلیغ کلکتہ کو گواہاڑہ کی جماعت نزار بھٹیا پہنچا تھا۔ بنگالی گھنٹوں سے بذریعہ بسا ہم جب لنگئی بھٹیا پہنچے تو ہمیں اپنی اصل منزل نزار بھٹیا تک پہنچنے کے لئے باوجود کوشش کے کشتی نہیں مل سکی اور ہمیں اس پریشانی کے عالم میں پہنچنے کے لئے ایک ہوٹل میں بیٹھنے چھ لوگوں نے ہمیں اجنبی دیکھ کر اپنے پاس بلایا اور ہماری پریشانی کا سبب دریافت کیا اور ہمارا تعارف چاہا یہ وقت ہمارے لئے نعمت تھا رسمی تعارف کے بعد اس ہوٹل میں تبلیغ کا سلسلہ شروع ہو گیا اور قریب تین گھنٹے مسلسل تبلیغ ہوتی رہی۔ سچاس کے قریب لوگوں نے جن میں مسلمان ہندو بھی شامل تھے گہری دلچسپی سے ہماری تبلیغ کو سنا اور سوالیہ جواب کا سلسلہ بھی جاری رہا یہاں تک کہ جمعہ کی اذان ہو گئی لہذا ایک نوجوان ہمیں اپنے گھر لے گئے اور دھوکا دیا اور کہا کہ مسجد چلتے ہیں اور خاکسار کی طرف اشارہ کرتے ہوئے اس نوجوان نے کہا کہ آج خطہ آپ وہیں گئے یہ عجیب الٹی تصرف تھا اور معجزانہ رنگ میں قدم قدم پر اس کی تائید و نصرت کے ہونے کا ظاہر ہو رہے تھے۔ جب ہم مسجد پہنچے وقت ہو چکا تھا۔ خاکسار نے خطہ دیا۔ حضرت مہدی علیہ السلام کے بارے میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں کو بیان کیا تو قریب یوں سمجھنے کے اس خطبہ کو حاضرین نے عجیب حیرت اور دلچسپی سے سنا۔

نزار بھٹیا میں ایک روز قیام کے بعد دوسرے روز جب ہم عصر کے وقت لنگئی سنگھ پہنچے تو سینکڑوں لوگوں کو ہم نے بے چینی سے اپنا منظر پایا۔ پورے علاقہ کے علماء کرام بھی موجود تھے انہوں نے کہا کہ کل آپ لوگ جو کچھ بتا کر گئے تھے اس سے یہاں کے لوگوں میں مزید تحقیق کی جستجو پیدا ہوئی ہے کہ کیا جو جس رنگ میں آپ نے اسلام کو پیش کیا ہے ہمارے علماء اس کے خلاف کہتے ہیں، اس لئے ہم جانتے ہیں کہ ایک جگہ بیٹھ کر آپ ہمارے علماء سے تبادلہ خیالات کریں اور ہم سب شخصیں ہم سے ان کی اس پیشکش کو ان شرائط کے ساتھ قبول کر لیا کہ جو بھی بات حجت ہوگی قرآن مجید سے ہوگی۔

کم و بیش پانچ چھ صد کا جم غفیر تھا خاکسار اور مکرم ناصر مشرق علی صاحب ایم اے کو دو علماء کے سامنے بٹھارایا گیا اور حاضرین کو سننے کے ساتھ لوگ دیکھا کہ وہ بالکل بات نہ کریں صرف ان دو فریق کی بات کو سنیں۔

ہمارے مد مقابل علماء نے استفسار پر ہم نے وضاحت مسیح کا مسئلہ پیش کیا اور کہا کہ اگر حضرت علی اب تک ۲۰۰۰ سال سے آسمان پر زندہ ہیں تو اس کا ثبوت قرآن مجید سے پیش کریں۔ اس پر مد مقابل علماء پر سخت لڑکھائی ہوئی اور انہوں نے یہ کہہ کر بچھا بچھا کیا کہ قرآن مجید کی بیعت سے آیات متشابہات میں سے ہیں اس لئے قرآن سے ہر بات کا فیصلہ کیا کر سکتے ہیں۔ اس پر حاضرین میں سے ہی ایک شخص بول اٹھا کہ اس بات کا فیصلہ پہلے ہو چکا ہے۔ تب ہم نے کہا کہ ہم افضلہ تعالیٰ قرآن مجید کی تیس آیات سے حضرت علیؑ کی وفات ثابت کر سکتے ہیں۔ ہمارے چیلنج ان کے لئے مزید لڑکھائی کا سبب بنا۔ اسی عالم پریشانی میں ایک مولوی صاحب آئے۔ اور ہمارے خلاف فتویٰ کفر پڑھا شروع کیا جو اپنے عقیدے میں ڈال کر لائے ہوئے تھے۔ چنانچہ بعض سمجھدار لوگوں نے ہمیں اس عمل سے

۱۸ جون کو مولوی چوہدری صاحب نے اپنی مسجد میں ایک ٹیکر ویتے ہوئے احمدیوں کو پانچ سو روپے کے انعام کے ساتھ مقابلہ کا چیلنج دیا۔ لیکن احمدی جب شرائط مقابلہ طے کرنے کے لئے مولوی صاحب کی جائے تیغام پر پہنچے تو وہ بالکل منکر ہو گئے اور فضول باتوں میں وقتتہ ٹالنے لگے۔

ماہ جون میں ہی موسمی تعطیلات میں مسجد احمدیہ میں قدامت و انصاف کیلئے ایک تریخی کلاسز کوئی گئی جسے محترم نائب صدر صاحب ایچتے رہے۔ جماعت کے تمام افراد ذرا فرڈ اپنے غیر از جماعت دوستوں تک پیغام حق پہنچاتے رہے اور خود خرید کر اپنے ان کی خدمت میں پیش کرتے رہے۔ اللہ تعالیٰ ہماری حقیر مساعی میں برکت ڈالے آمین۔ (ڈاکٹر: منظور احمد صدر جماعت احمدیہ سبوشور ڈرلیم)

# پروگرام اورہ گم اور پورہ محمد عارف اور گم اور ہما پورہ

## جماعت کے جہاد کے جہاد و کشمیر

جمہور جماعت احمدیہ جو کہ تیسری آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مندرجہ ذیل پروگرام کے مطابق محکم چوہدری محمد عارف صاحب بی۔ ایچ اور محکم محمد اکرم صاحب انسپکٹر دفعہ جدید دورہ کریں گے۔ براہ مہربانی محمدیہ داران جماعت و مبلغین کرام وصولی چندہ وقفہ جدید میں تعاون فرمائیں

نام جماعت	رہنمائی	بر	رہنمائی	نام جماعت	رہنمائی	بر
قادیان	۲۲	-	۲۲	اندرہ	۱	۹
جول	۲۲	۱	۲۲	یانزی پورہ چکلی پورہ	۳	۱۰
بھورواہ	۲۲	۳	۲۲	ناھر آباد	۲	۱۲
سرینگر	۲۲	۱	۲۲	شورت	۲	۱۵
رشی نگر	۲۸	۳	۲۸	اسنور	۲	۱۲
سرینگر	۳۱	۱	۳۱	کوریل	۱	۱۹
اندنگام	۱۹	۱	۱۹	رشی نگر	۲	۲۰
نرک پورہ	۲	۱	۲	ماندوجی	۱	۲۲
ولاب	۳	۱	۳	تھان کا ڈولہ پورہ	۲	۲۳
سرینگر	۲	۳	۲	میشرو دار مانڈو	۲	۲۵
باری بارنگام	۸	۱	۸	سری نگر	۲	۲۴
اسلام آباد ریج پورہ	۹	۱	۹	قادیان	-	۱۱

# اعلان نکاح

معرضہ ۱۰ اگست ۱۹۶۱ء کو بہتر نماز عشاء مسجد مبارک میں محترم حضرت صاحبزادہ مرزا حکیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ ناظر اصلی دامیر مقادی نے محکم شیخ عبدالرحمن صاحب مسکن کیرنگ کی بیٹی حبیبہ بیگم صاحبہ سلمیا کا نکاح عزیز محمداحمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ ابن محکم چوہدری محمد عارف صاحب جنیوٹ پاکستان کے ہمراہ مبلغ تین ہزار روپے حق مہر پر پڑھا۔

بزرگان و احباب جماعت کی خدمت میں اس رشتہ کے بרכת ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے محکم چوہدری محمد اسحق صاحب حال مقیم قادیان نے اس خوشی میں شکرانہ خذ میں دس دس روپے اور اعانتہ بدر میں دس روپے ادا کئے ہیں خیر مزاج اللہ احسن الجزاء

خالکار: محمد سواد احمد عارف ناظر بیت المال آمد قادیان

آٹھایا اور میں مبارکباد دی۔ کلکتہ پہنچنے کے بعد صدر جماعت احمدیہ نزار بھٹیہا کے خط میں موصول ہوئے ان سے معلوم ہوا کہ اس تبادلی خیالات کے بعد نیت سے لوگوں نے جماعت احمدیہ سے باقاعدہ رابطہ قائم کیا۔ جملہ قارئین سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان علاقہ میں روحانی انقلاب پیدا فرمائے۔ اور سعید رجول کو قبول حق کی سعادت بخشے آمین۔ خاکسار: سلطان احمد ظفر مبلغ کلکتہ

# مجلس خدام الاحدیہ چیلہا کرہ کی تربیتی مساعی

۱۲ جون ۱۹۶۱ء کو مغرب کے بعد مجلس خدام الاحدیہ چیلہا کرہ دیکرہا کا تیسرا جلسہ خاکسار کی زیر صدارت شروع ہوا جسے عبداللہ صاحب کی تلاوت، ہری اور خاکسار نے نمبر دہرایا اس کے بعد عبداللہ صاحب نے ماٹریا م زبان میں نظم سنائی۔ خدا کی صفات قرآن میں کے عنوان پر محکم بی ایم محمد صاحب۔ عبدالرشید صاحب۔ بدرالدین صاحب۔ عبداللہ صاحب نے تقریریں کیں۔ اس کے بعد صدر مجلس نے اختتامی تقریر کی دعا کے بعد جلسہ ختم ہوا۔

ماہ جون کی ۱۳ اور ۱۴ تاریخوں میں وقار عمل ہوئے مسجد کے اردگرد کے حصہ کو صاف کیا گیا اور پچاس سے زیادہ کیلے کے درخت لگائے گئے ۲۵ جون کو کلو جمیٹا کا پروگرام تھا اللہ تعالیٰ ہماری مساعی میں برکت ڈالے آمین۔ خاکسار بی بی سلمی الدین قائد مجلس خدام الاحدیہ چیلہا کرہ

# سرینگر میں پندرہویں صدی ہجری کانفرنس احمدی مبلغین کی شرکت میں

یکم جولائی کو جلدی اور کشمیر نیشنل یونیورسٹی کے زیر اہتمام ٹیڈر مل سرینگر میں پندرہویں صدی ہجری کی دو روزہ کانفرنس کا افتتاح محکم شیخ محمد عبداللہ وزیر اعلیٰ جلدی کشمیر نے کیا۔ کانفرنس کے دو دنوں میں شہر کے مسزین۔ دانشور اور دیگر شہری مدعو تھے۔ صدر یونیورسٹی نے کانفرنس کے دوسرے روز کی پہلی میٹنگ میں محترم مولوی غلام نبی صاحب نیاز مبلغ سرینگر کو مہمان خصوصی کی حیثیت سے ڈالس پر بلایا اور آپ کا حاضرین سے تعارف کراتے ہوئے کہا کہ آپ سرینگر میں ایک اعلیٰ ادارہ کے سربراہ ہیں اور ان کے خیالات سننے کے لئے ہم نے ان کو بلایا بلایا ہے۔ اس اجلاس میں مختلف عنوانات پر مرقائے شائے گئے ازاں بعد مولوی غلام نبی صاحب نیاز مبلغ سلمہ نے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ آپ نے فرمایا کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے عظیم نعرہ دیا ہے وہ "انسانیت زندہ باد کا نعرہ ہے۔ محترم نیاز صاحب کی تقریر بڑی توجہ سے سنی گئی آپ کی تقریر کے بعد یونیورسٹی کے صدر نے اعلان کیا کہ آئندہ سے انشاء اللہ ہماری یونیورسٹی کا بنیادی نعرہ "انسانیت زندہ باد" ہوگا یونیورسٹی کے صدر کی تقریر کے ساتھ ہی مجلس اختتام پذیر ہوئی۔

# جماعت احمدیہ بھوبنیشور کی تبلیغی و تربیتی مساعی

اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی توفیق سے ماہ مئی جون ۱۹۶۱ء میں جماعت احمدیہ بھوبنیشور ڈرلیم نے احسن رنگ میں تبلیغی و تربیتی امور کو سرانجام دیا محترم ریورٹ درج ذیل ہے:-

ماہ مئی میں بھوبنیشور میں انٹرنیشنل اور آل انڈیا سطح پر ہونے والے جلسوں میں جماعت نے اپنے نیک اسٹال کو لے۔ رام کرشن شن کی دعوت پر ڈرلیم کے مختلف شہروں میں اسلام پر لیکچر اور نیک اسٹال کے ذریعہ احمدیت کا پیغام پہنچانے کا موقع ملا۔ نماز سائنڈان محترم ڈاکٹر عبدالسلام صاحب کی آدر بھی غیر از جماعت لوگوں کو تبلیغ کرنے کا موقع ملا عرضہ ۲۴ مئی کو ہینڈ لوم نمائش کے گیسٹ پر جماعت احمدیہ کی طرف سے ایک نیک اسٹال کھولا گیا۔ دو روزہ ہزاروں افراد نے اس اسٹال ناڈہ اٹھایا ۲۴ مئی کو جماعت نے جلسہ یوم خلافت منعقد کیا۔ خلافت سے متعلق مختلف عنوانات پر مقررین نے تقاریر کیں۔

ماہ جون میں محترم نائب صدر صاحب جماعت احمدیہ بھوبنیشور کی بارکی کی شادی کے موقع پر بہت سے غیر احمدی وغیر مسلم دوستوں کو مدعو کیا گیا اور انہیں تبلیغ کی گئی



مشورہ

# ایک نو مسلم کی ذہنی کشمکش سے اسے اپنی ضرورت

محمود طارق برمنگھم

سہ روزہ "مخبر" دہلی مجریہ دار جلالی اور نے "خبر" مستقیم لندن کے حوالے سے مندرجہ بالا عنوان کے تحت یہ مضمون شائع کیا ہے اسے ہم بلا تخریب نقل کرتے ہیں (ایڈیٹر ندر)

"یہ واقعہ پچھلے تین ماہ کا ہے جب میں پاکستان سے واپس لندن آیا تھا اس واقعہ کو بیان کرنا کہ اس وقت مسلمانوں کے درمیان کی توہین اس وقت کی طرف مبذول کرنا ہے کہ ہم کس حد تک اسے فرض سے چشم پوشی کر رہے ہیں اور یہی مطلق اس کا احساس تک نہیں ہے۔ جس طرح اس واقعہ نے میرے دل پر گہرے اثرات چھوڑے ہیں اور آج تک اس سے خود سبک نہ چھوڑ سکتا ہوں۔ اور یہ سوچنے پر مجبور ہوں کہ اگر اللہ تعالیٰ روز جزا ہم سے باری غفلت اور اس لیے پوری کے بارے میں غور باز پر زور کرے گا چھوڑنے پر سمجھ لیا ہے کہ اسلام کے بارے میں اور جاننا۔ تو دل کو سیدھی راہ دکھانا اور اسلام کے پیغام کو دنیا کے گوشے گوشے تک پہنچانا صرف صوفیاء کرام اور اولیاء کرام کا کام ہے ہم اس فرض سے بالکل مستثنیٰ ہیں ان کی اس خوشنہمی کو دور کرنے کے لیے یہ مختصر اور جامع واقعہ پیش کر رہا ہوں۔

واقعہ یوں ہے کہ ابھی چار روز قبل میں آدھا لونا گھٹنہ ماتی تھا کہ میں جہاز پر سوار کر لیا گیا تھوڑے لمبے کے ساتھ ہی بندہ دل گئی سفر چونکہ کیا تھا اس لیے میری ذرا ہنسی تھی کہ کوئی ایسا سفر بدل جائے اللہ تعالیٰ نے میری درخواست سبھی جلد ہی پوری کر دی ایک انگریز جوان میرے پاس آکر بیٹھ گیا اس کی عمر تقریباً ۲۵ سال کے لگ بھگ تھی۔ چہرے پر چوٹی چھوٹی سی داڑھی جس سے وہ کافی سنجیدہ لگتا تھا۔ میں نے دیکھ لیا تھا کہ یہ آدمی زیادہ باتیں کرنے والا نہیں ہے تھوڑی دیر بعد ہمارا سفر شروع ہو گیا مگر میرا سفر کچھ زیادہ ہی خاموشی کا مظاہرہ کر رہا تھا ایک گھنٹے میں نے انتظار کیا شاید وہ خودی کوئی بات کرے مگر اس نے کوئی بات نہ کی آخر کار مجھے خود ہی پوچھنا پڑا کہ کیا آپ سفر سے لطف اندوز ہو رہے ہیں۔ اس نے بڑی خوش اخلاقی سے

جواب دیا۔ "کیوں نہیں میں اس سفر سے بے حد محظوظ ہو رہا ہوں"

اس کے اس جواب سے میری کافی ڈھارس بندھ گئی میں اس چیز کا تو منتظر تھا میں نے فوراً اس سلسلہ کلام شروع کر دیا۔ میرا دوسرا سوال یہ تھا آپ پاکستان میں سفارت خانے والوں سے تعلق رکھتے ہیں یا روہی سیر کرنے کے لئے آئے تھے اس سے جواب دیا نہیں میرا سفارت خانے والوں سے کوئی تعلق نہیں میں پھیلیاں گزارنے کے لئے یہاں آیا تھا۔ اس کا یہ جواب سن کر مجھے تعجب پڑا کہ انگریز پھیلیاں گزارنے کے لئے پاکستان بھی آتے ہیں۔ میں نے پوچھا آپ نے پاکستان کے کس شہر میں چھوڑا گزارا ہے؟

میں نے سوچا ابھی کہے گا کوئی یا لاہور مگر اس کے منہ سے روکے کر نام سن کر میں ایسے اچھل پڑا جیسے کسی نے تھوڑی پھوڑ دی ہو۔ وہ میری یہ کیفیت فوراً ملاحظہ کیا مگر بولا کچھ نہیں صرف مسکرا دیا تھوڑی دیر کے بعد میں سنبھل گیا میں نے اس سے کہا کہ میں دریا نت کر سکتا ہوں کہ آپ نے صرف رولہ کو ہی کیوں پٹھا؟

تب اس نے تعبیر سے بتانا شروع کیا آگے آگے اسی کی زبانی میں۔ "میرا آبائی وطن انگلینڈ ہے میں ملازمت کے سلسلہ میں افریقہ رہتا ہوں وہاں میں ایک اسکول میں ماسٹر ہوں میرے اور بھی بہت سے ساتھی ہیں جو زیادہ تر مسلمان ہیں اور ان کا تعلق پاکستان سے ہے ان میں سے کچھ میرے گھر سے دوست بن گئے ہیں کیونکہ کچھ عرصہ اکٹھے رہنے کی وجہ سے میں ان کے ساتھ کافی مانوس ہو گیا تھا ان کی شخصیت اور کردار نے مجھے بہت حد تک متاثر کیا میں نے ان کے ساتھ اٹھا اٹھا بیٹھا شروع کر دیا میں ان کی برائیاں میں شامل ہوتا تھا ایک دن انہوں نے مجھے قرآن پاک کا مطالعہ

کرنے کو کہا جو میں نے بخوشی قبول کر لیا اور علم میں محسوس کرنے لگا کہ یہ کتاب مجھے بہت پہلے پڑھنی چاہیے تھی پسندیدگی کی بڑی وجہ یہ تھی جیسا کہ ہمیں معلوم ہے میں عیسائی ہوں اور قرآن پاک حضرت عیسیٰ کو سچا نہیں مانتا ہے اور ان کو وہی مقام دیتا ہے جن کے وہ مستحق تھے میں نے جلد ہی مار کے قرآن کا ترجمہ ختم کر لیا اس کتاب نے میرے دل پر اتنا اثر کیا کہ میں فوراً اس کتاب کی سچائی پر ایمان لے آیا۔ میں نے اپنے دوستوں سے کہا مجھے مزید اسلام کے بارے میں بتاؤ تب انہوں نے مزید کہتا میں لا کر دین میں نے ان کا مطالعہ کرنا شروع کر دیا۔ جہاں کہیں کسی چیز کی سمجھ نہیں لگتی تو میرے دوست بڑے احسن طریقے سے سمجھا دیتے جو انہوں میں اسلام کے بارے میں پڑھتا گیا میرا پیاس بڑھتی گئی۔ یہاں تک کہ میں نے خود لاٹری ریویو وغیرہ سے یا آگے پیچھے سے کتابیں لانی شروع کر دیں ان کتابوں کے مطالعے سے مجھ پر یہ انکشاف ہوا کہ یہ کہ میرے دوستوں کی کتابوں سے بہت جلتا ہے کہ حضرت محمد آخری نبی نہیں بلکہ نبوت کا یہ سلسلہ چلتا رہے گا قرآن کی آیت کا ترجمہ وہ اس طرح کرتے ہیں کہ بے شک محمد وہ آخری نبی ہیں جن پر اسلام مکمل کر دیا گیا ہے اس میں مزید کسی بیشی نہیں کی جائے گی مگر یہ نہیں کہا گیا کہ اس کو زندہ رکھنے کے لئے اور نبی نہیں بھیجوں گا۔

چونکہ میں قرآن کا مطالعہ کر چکا تھا اس لئے ان کی یہ منطق مجھے کچھ زیادہ سمجھ میں نہیں آئی انہوں نے مجھے قابل کرنے کی بہت کوشش کی اس لئے ان کے دوستوں نے مجھے براہ آنے کی دعوت دی جو میں نے قبول کر لی۔ یہاں آکر میں ان نوجوانوں سے بہت متاثر ہوا ہوں جنہیں آپ لوگ غالباً قادیانی کہتے ہیں انہوں نے میرا ہر طرح سے خیال رکھا ان کا ہر چھوٹا

بڑا مجھے سپاہی اور عالم نظر آیا ان نوجوانوں میں خود اعتمادی، نظم و نسق اور اخلاق جیسی چیزیں گویا کوٹ کوٹ کر پھری ہوئی ہیں مگر اس کا مطلب یہ نہیں کہ اس ان کو دیکھ کر قادیانی بن گیا ہوں ابھی تک میں ایسے چوراہے پر کھڑا ہوں جہاں میں کوئی فیصلہ نہیں کر پاتا کہ کس طرف جاؤں مگر مجھے خدا پرست ہے اس کا فرمان ہے بڑ کوئی ہدایت اور روشنی کی راہ پر نکلتا ہے میں ہی کہہ دوں گا کہ مستقیم دکھانا ہوں اس وقت میں ہمیشہ ہی کتابوں کا مطالعہ کر رہا ہوں اور میں امام غزالی سے بہت متاثر ہوں ایک اور بات میں نہیں بتا دیتا جانتا ہوں شاید تمہیں سن کر افسوس ہو کہ میرا ایک دوست قادیانی بن گیا ہے۔ اس کی وجہ میرے دوست نے مجھے بتائی ہے کہ جب کبھی کوئی مسئلہ مجھے پیش آتا ہے تو میں اس کی طرف رجوع کرتا ہوں تو وہ تو کوئی تکی بخش جواب دے سکتا اس کی باتوں سے ظاہر ہوتا تھا کہ اسلام اس کو دوسرے میں ملا ہے اس نے سن رکھا ہے کہ اس کے مال باپ مسلمان تھے چنانچہ اس نے ہی اپنے آپ کو مسلمان سمجھنا شروع کر دیا حالانکہ اسے یہ معلوم نہیں اسلام کیا ہے مگر جب میں نے وہی مسئلہ کسی قادیانی سے بیان کیا تو اس نے اس قدر خود اعتمادی اور وضاحت سے سمجھایا کہ مسئلہ کی پیچیدگی فوراً ختم ہو گئی اور ساری بات میری سمجھ میں آ گئی ان چیزوں کو اور مسلک کے ساتھ ان کی مگر نہ دیکھتے ہوئے میں قادیانی مسلمان ہو گیا۔

یہاں آکر ہمارا سلسلہ گفتگو ختم ہو گیا کیونکہ اختتام کی ایک وجہ یہ بھی تھی کہ اس کی بات کو سن کر مجھے کچھ چہرے سے لگ گئی اس کے بعد مجھے بوسنے کی نیت نہ پڑی مجھے یوں محسوس ہونے لگا جیسے میرا دوست کسی اور کی نہیں میرا ہاتھ کر رہا ہو اور وہ جوان ہیں ہی تھا جسے یہ بھی معلوم نہیں اسلام کیا ہے تھوڑی دیر بعد میں نے چور نظروں سے اپنے ہمسفر کو ایک بار پھر دیکھا اور میری گردن شرم سے جھک گئی وہ انگریز نوجوان جو زوراً عرض کرتا ہے کہ وہ اس چوراہے پر کھڑا ہے جہاں وہ فیصلہ نہیں کر پاتا کہ کس طرف جائے یعنی اپنے آپ کو ابھی مکمل مسلمان نہیں سمجھتا اس لیے سینے پر عین جیب کے اوپر کلمہ لیکھ کر کھینچا آئی ہے

# مکتبہ اہل تشیعہ اسلامیہ کانفرنس

بتاریخ ۵ ستمبر ۱۹۸۱ء

جیسا کہ قبلی اعلان کیا جا چکا ہے کہ اس سال اہل تشیعہ اجماعیہ مسلم کانفرنس انشاء اللہ تعالیٰ مورخہ ۵ ستمبر ۱۹۸۱ء کو سرگرمی سے منعقد ہوگی۔ کانفرنس کے لئے محکم عبد السلام صاحب نازک صدر جماعت احمدیہ سرگرمیہ کو صدر مجلس استقبالیہ اور محکم بابو عثمان رسول صاحب اور محکم خواجہ عبد العزیز صاحب کو نائبین کے طور پر مقرر کیا گیا ہے۔ انتخاب کلام اس سلسلہ میں صدر مجلس استقبالیہ سے خط و کتابت کر رہے ہیں اور زیادہ سے زیادہ تعداد میں کانفرنس میں شمولیت اختیار کرتے۔

## ناظر و دعوت و تبلیغ قادیان

پتہ صدر مجلس استقبالیہ۔

JANAB ABDUS SALAM ab TAK  
"DARUSSALAM" SONAWAR EXTENSION  
PO- BATWARA, SRINAGAR  
PN. 190004 (KASHMIR)

## ولادت

۵ مورخہ ۲۱ اکتوبر ۱۹۸۱ء کو اللہ تعالیٰ نے محکم سید گلستان احمد صاحب کو پہلی بچی عطا فرمائی ہے۔ یہ بچی سید سلطان احمد صاحب مرحوم گوانی پور کی پوتی اور محکم ایجاب الحق خان صاحب سیکریٹری ضیافت کیرنگ کی نواسی ہے۔ اس خوشی میں محکم گلستان احمد صاحب نے مبلغ ۱۰ روپے اعانت بدو میں ادا کئے ہیں۔ ایجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ بچی کو صحت و سلامتی دانی بلی عمر عطا فرمائے اور نیک و خادہ دین بنائے آمین۔ خاکسار: شیخ عبد الحکیم مبلغ کیرنگ ڈائریس

## اظہار تشکر و درخواست دعا

میرے چوتھے لڑکے محمد عبداللہ نے S.S.C کے امتحان میں فرسٹ ڈویژن میں نمایاں کامیابی حاصل کی ہے۔ یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل و احسان ہے۔ مبلغ پانچ روپے شکرانہ فڈ میں ادا کرتے ہوئے ایجاب جماعت کی خدمت میں آئندہ عزیز کی کامیابی کے لئے اور دروس سستی تہرنے کے لئے دعا کی درخواست کرتی ہوں۔ خاکسار: کبریٰ بیگم نگران ناصرت حیدر آباد دکن

## درخواستیں دعا

۱۔ محکم ظفر اللہ خان صاحب آف کیرنگ اپنے والد محکم بشیر خان صاحب مرحوم اور والدہ مرحومہ وزیر بی بی صاحبہ کی مغفرت اور بلندی درجات کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ وصیو جماعت احمدیہ قادیان  
۲۔ محکم محمد عظیم الدین صاحب مدراس اپنی زنی و زینوی ترقیات کے لئے نیز اپنے بھائی بہنوں کے امتحانات میں نمایاں کامیابی کے لئے ایجاب کرام سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ خاکسار: عبد الحفیظ حاجز کارکن دفتر دعوت و تبلیغ

اور ایک میں ہوں کہ اپنے آپ کو کامل مسلمان سمجھنے کے باوجود کچھ بھی میرے پاس نہیں۔ اگر آپ بھی اپنے کو میری جگہ لے کر کریں تو بے شمار لوگوں کو اپنی گردنیں جھکتی نظر آئیں گی۔ میرا دعا ہے اللہ تعالیٰ میری لغزشوں کو معاف فرمائے اور میں صحیح اور کامل مسلمان بننے کی توفیق بخشے۔

## تالی رسالہ کے دس سالہ خدمات: بقیہ ۷

مسلّم امیر جماعت احمدیہ قادیان اپنے پیغام میں فرماتے ہیں:-  
"اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے رسالہ "راہ امن" کو یہ فیض حاصل ہے کہ یہ اپنے علاقہ میں نور حق پھیلانے یعنی اشاعت اسلام کی خاطر مشکلات کا سامنا کرتے ہوئے بھی ۱۹۷۱ء میں شروع ہو کر متواتر کوشش کر رہا ہے روز بروز اس کی مقبولیت بڑھتی جا رہی ہے اور اس کے قارئین اس حقیقت سے روشناس ہو رہے ہیں کہ اسلام ہی حقیقی امن کا راستہ ہے یہی مراہ مستقیم ہے جو ہمیشہ کے کاپیٹ خالق حقیقی سے سچی و فاطمی عبودیت اور بنی نوع انسان سے سچی ہمدردی کا تعلق قائم کرتا ہے اللہ تعالیٰ اپنا خاص فضل اس رسالہ کی اشاعت میں اس کے معاونین اور قارئین کے شامل حال رکھے اور اس کو اتنی مقبولیت حاصل ہو کہ اس کے ذریعہ رحمہ اللہ علیہ تبلیغ سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے شاگرد کامل حضرت مرزا عثمان احمد علیہ السلام

جو خدائی وعدوں کے مطابق اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے لئے مہربان فرمائے گئے آپ کی تالی کی تعلیم اور دکھائی گئی روشنی برتال زبان جاننے والے گھر میں پہنچے ہر گھر میں اللہ تعالیٰ کی کامل توحید کا ڈنکا بجے۔ ہر گھر اسلام کی سن بخش تعلیم سے منور ہو جائے۔ اللہ صلی اللہ علیہ وسلم محسن انسانیت کے عشق و محبت میں سرشار ہو جائے اور بنی نوع انسان کی سچی ہمدردی پر ششما کے دل میں پیدا ہو جائے۔ آمین والسلام

مرزا سید امیر علی احمد قادیان  
بالا فرخاکر نظارت دعوت و تبلیغ  
قادیان اور دیگر علاقہ ایجاب کا تہہ دل سے شکر ادا کرتا ہے جو اس رسالہ کی اشاعت و ترقی میں بڑی طرح تعاون دے رہے ہیں۔ مجزاً ہم اللہ ایجاب کرام کی خدمت میں مہربانہ درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رسالہ کو لمبی عمر دے اور بہنوں کی ہدایت کا موجب بنائے آمین۔ داعی و دعوت خائفان احمد للہ رب العالمین

## اختیار قادیان

۵ مورخہ ۱۱ اکتوبر کو محکم الحاج محمد شریف صاحب محکم قاری عاشق حسین صاحب ربوہ سے اور محکم چوہدری عنایت اللہ صاحب کلاکٹ سے پاپیورٹ پر زیارت مقامات مقدسہ کی غرض سے قادیان تشریف لائے۔ مورخہ ۱۱ کے بعد نماز عشاء مسجد مبارک میں لاکل انجن احمد قادیان کے زیر اہتمام معزز مہانوں کے اعزاز میں ایک تربیتی اجلاس منعقد ہوا جس کی صدارت محکم الحاج محمد شریف صاحب ربوہ نے کی۔ اس اجلاس میں محکم قاری عاشق حسین صاحب کی تلاوت کلام پاک اور محکم مولوی مظفر احمد صاحب فضل کی نظم خوانی کے بعد محکم قاری عاشق حسین صاحب نے نہایت عمدہ رنگ میں اپنے بھائی احمدیت سے متعلق واقعات سنائے اور محکم قاری صاحب نے ۱۹۷۱ میں برصغیر کی ترقی اور آپ کی اہلیہ محترمہ کو صرف احمدیت قبول کرنے کی بنا پر شہید کر دیا گیا تھا۔ محکم قاری صاحب مورخہ ۱۱ کو والپس تشریف لے گئے۔ محکم قبیلہ عفت صاحبہ بنت محکم ڈاکٹر ملک بشیر احمد صاحب نامہ درویشی نے اس سال ایم اے انگلش اور امتحان دیا اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے کامیاب ہو گئیں۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔ آمین۔ محکم عبدالعزیز صاحب کارکن دفتر دعوت و تبلیغ گذشتہ چند دنوں سے بیمار ہیں صحت کاملہ کیلئے ایجاب دعا فرمائیں۔

### خلاصہ خطبہ جمعہ - پتہ صفحہ اول

ان کو اللہ تعالیٰ کے حضور مقبول بنانے کے لئے آخری دن دنوں میں خاص دعائوں کا التزام کرو کیونکہ رمضان کے ختم ہونے کے ساتھ اعمال صالحہ کا ایک خاص سلسلہ ختم ہونے والا ہے۔ دعا کی اس قبولیت کے سلسلے میں حضور نے مسلمانوں کے مشکلات اور پریشانیوں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ اس وقت امت مسلمہ انتہائی مشکلات سے دوچار ہے۔ خانہ جنگیاں ہیں۔ مسلمان ملک باہم لڑ رہے ہیں۔ اور نوبت یہاں تک پہنچی ہے کہ جس قوم کو اللہ نے مغضوب علیہم کیا تھا اس نے ۹۰ سالہ عرصے کے اندر عراق کا ایٹمی ری ایکٹر اڑا دیا۔ اور مسلمانوں میں سے ایک جہاز بھی ان کو روک کر نہیں اٹھا۔ اور اب انہوں نے ظالمانہ حملے کر کے شہری آبادیوں کو نشانہ بنانا شروع کر دیا ہے۔

حضور نے اس صورت حال کا ذکر کرنے کے بعد احباب کو تلقین فرمائی کہ بڑی کثرت سے دعائیں کریں کہ امت مسلمہ کی اصلاح ہو۔ پریشانتا اٹھ جائے۔ صبر اور تحمل اختیار کرے۔ اور اس کا دل خدا پر ایمان رکھنے پر آمادہ رہے کہ اللہ پر کائنات ایمان رکھو تو میں تمہارے ساتھ ہوں۔

(بشکریہ الفضل بدمہ مجریہ ۲۷ جولائی ۱۹۸۱ء)

کردوں گا۔ حضور نے فرمایا کہ دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ امت مسلمہ کی پریشانیوں کو دور کرے اور انہیں توفیق دے کہ وہ شریعت کی اور ہدایت کی راہیں اختیار کرنے والے ہوں اللہ تعالیٰ کو ناراضی کرنے والے کام نہ کریں اور اللہ کے غضب کو بھرنے والے اقدامات سے باز رہیں۔

حضور نے فرمایا کہ دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ دعا کرنے کی توفیق دے۔ پھر انہیں قبول فرمائے تاکہ ہم سب اللہ کی رحمت کے وارث ہوں اور وہ ہماری کمزوریاں مغفرت کی چادر میں لپیٹ لے۔ اور ہمارے اعمال اللہ تعالیٰ کی راہ میں مقبول ہو جائیں (آمین)۔

اس کے بعد حضور نے نماز جمعہ پڑھائی اور بارش کی وجہ سے نماز عصر بھی ساتھ جمع کر کے پڑھائی اور نماز عصر کی ادائیگی کے بعد حسب معمول گیارہ مرتبہ لا اِلهَ اِلَّا اللهُ کا ورد کیا اور نماز میں فرمایا۔ تمام احباب جماعت نے حضور کے ساتھ ان بابرکت الفاظ کو دہرایا۔

آخر میں حضور اللہ تعالیٰ سے دعا فرمائی کہ اللہ و بڑا کافہ کہہ کر واپس تشریف لے گئے۔ یہ

## فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے

:- (ارشاد: حضرت ناصر الدین ایبہ اللہ الودود) :-

ریڈیو - ٹی وی - بجلی کے پتکھوڑے اور سلائی مشینوں کے سلسلے اور سروس (ڈرائیجے اینڈ فوشن نوٹس کمپنیشن ایجنٹس)

غلام محمد اینڈ سنز - پارٹی پورہ کشمیر ۱۹۲۲۳۲

VARIETY CHAPRAL PRODUCTS KANPUR. MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS. PHONES - 52325 / 52686 P.P.

## ورائیٹی

پائیدار بہترین ڈیزائن پر لیدر سول اور پلاسٹک کے سینڈل زمانہ و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز میٹروپولیٹن اینڈ آرڈر سپلائرز۔

چیلر پروڈکشنز  
۲۲/۲۹ مھینا بازار کھنپور۔ (یو۔ پی)

## راہم کلج انڈسٹریز

ریگزیں - فوم - چمڑے - جنس اور ویٹ سے تیار کردہ

بہترین - پائیدار اور مہجاری سوٹ کپس - بریف کپس - سکول بیگ ایر بیگ - ہینڈ بیگ (زمانہ و مردانہ) ہینڈ پیرس - منی پیرس - پاسپورٹ کور اور بیگ کے

میٹروپولیٹن اینڈ آرڈر سپلائرز۔

RAHIM COTTAGE INDUSTRIES. 17-A, HASOGL BUILDING MOHAMEDAN CROSS LANE MADANPURA BOMBAY - 400008.

### ادارے

حضرت مسیح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے اس شہر کو ہمیشہ پیش نظر رکھے کہ وہ ہم تو جس طرح بننے کام لگے جاتے ہیں آپ کے وقت میں یہ سلسلہ برنامہ نہ ہو خدا کرے کہ ہماری نئی نسل شہر باہیوں کے میدان میں اپنے بزرگوں سے بھی سبقت لے جانے والی ہو۔ آمین

حاجید اقبال اختر

### درخواست ہائے دعا

(۱) میری اہلیہ صاحبہ آجکل زیادہ بیمار ہیں ان کی صحت کاملہ کے لئے نیز عزیزم محمد الیاس صاحب سائنس ڈیپارٹمنٹ آجکل مرلہ بن کر تخت ہزارہ میں کام کر رہے ہیں اور اس سے بڑا بیٹا محمد اویس منیر حضور کے ارشاد کی تعمیل میں گلاسگو میں PHD کر رہے ہیں۔ ان دونوں کی کامیابی اور خدمت دین کی توفیق پانے کے لئے نیز عزیزان محمد داؤد منیر اور ناصرہ کی تادیوں کی کامیابی کے لئے احباب کی خدمت میں دعائوں کا خواستگار ہوں۔ خاکسار: محمد اسماعیل منیر ربوہ۔

(۲) شہری پرکاش سنگھ جن کے جماعت کے ساتھ اچھے تعلقات ہیں مبلغ دس روپے اعانت قبلہ میں ادا کرتے ہوئے دعا کی درخواست کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو جملہ پریشانیوں سے نجات دے اور ان کی والدہ عرصہ سے بیمار ہیں ان کے انتقال کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ اسی طرح خاکسار کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے بھی دعا فرمائیں۔ خاکسار: بشارت احمد فائدہ خلیفہ الامجدیہ اسکول (۱۲) محکم عبدالسلیم صاحب حیدرآباد جنہوں نے ۱۹۶۹ء میں "مسٹر آندھرا" کا ٹائٹیل جیتا تھا گزشتہ چھ ماہ "مسٹر ساؤتھ انڈیا" کے مقابلے میں تیسری پوزیشن حاصل کی ہے اور اب "مسٹر انڈیا" کے مقابلے میں مشترک ہو رہے ہیں۔ اس میں بھی نمایاں کامیابی کے لئے احباب کرام کی خدمت میں دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ خاکسار: رشید الدین یاثنا نائب قائد حیدرآباد۔

(۳) محکم شیخ عبدالرؤف صاحب نے چند روز قبل ایک مندر خواہی دیکھا ہے موصوف صدقہ فنڈ میں مبلغ بیس روپے ادا کرتے ہوئے پریشانیوں کے ازالہ اور دشمنوں کے تباہی کے لئے دعا کرتے ہیں۔

## ہر قسم اور ہر ماڈل کے

موتار کار - موٹر سائیکل - سکوترس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے آٹو ٹنگس کی خدمات حاصل فرمائیے!

## اٹو ونگس

AUTOWINGS, 32, SECOND MAIN ROAD, C.I.T. COLONY, MADRAS - 600004. PHONE No. 76360.

کے لئے قارئین حسب ذیل سے عاجزانہ درخواست دعا کرتے ہیں۔

خاکسار: سیدہ انوار الدین احمد فائدہ خلیفہ الامجدیہ سوانگرہ

## پہلے گرام اور مکرم لوی ظہیر صاحب قادیان سپیکر بیت المال

برائے کلکتہ - بہار - یو۔ پی۔ سے

جملہ جماعتوں کے اہم ترین امور اور بیت المال کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مورخہ ۲۲/۸/۸۱ء سے مکرم انسپکٹر صاحب موصوف درج ذیل پروگرام کے مطابق بزم پڑھنا اور حسابات وصولی چنہ جانتا اور تنقیحیں بجٹ کے سلسلہ میں دورہ کریں گے۔ لہذا جملہ عہدیداران جماعت - مہتممین سلسلہ و مصلحین حضرات سے انسپکٹر صاحب کے ساتھ کا محققہ تعاون کرنے کی درخواست ہے۔ منتقلہ جماعتوں کے سیکرٹریان مال کو بذریعہ خطوط بھی اطلاع دی جا رہی ہے۔

ناظر بیت المال آمد - قادیان

نام جماعت	تاریخ قیام	تاریخ رسیدگی	نام جماعت	تاریخ قیام	تاریخ رسیدگی
قادیان	-	-	ننگہ گھنٹو	۲۲/۸/۸۱	۳
کلکتہ	۲۳	۳	سانھن	۳۱/۸/۸۱	۴
جمشید پور	۲۹	۴	صالح نگر	۵	۵
موتلی بی۔ مہو بھندار	۵	۵	بھمانی - چوکاؤں	۱۰	۶
چائے باہ	۱۰	۶	راٹھ	۱۱	۸
راچی - سملیہ	۱۱	۸	سکرا - موڈا	۱۳	۱۰
بھاکپور - برہ پورہ	۱۳	۱۰	فتح پور - بہو - دھن گھنٹو	۱۶	۱۲
خانپور ملکی	۱۶	۱۳	فیض آباد برائے کانپور	۱۹	۱۳
بلاری	۱۹	۱۳	لکھنؤ	۲۰	۱۵
یکوٹ	۲۰	۱۵	شاہچانپور - کھیا - لودھی پور	۲۱	۱۹
موتلی بی	۲۱	۱۹	بریلی	۲۲	۲۰
بھاکپور	۲۲	۲۰	سردار نگر	۲۳	۲۱
منظف پور برائے پٹنہ	۲۳	۲۱	امروہہ	۲۵	۲۳
اردل	۲۵	۲۳	دہلی	۲۶	۲۵
آرہ	۲۶	۲۵	مسیح پٹنہ	۲۶	۲۶
کبیا	۲۶	۲۶	انبیسٹہ	۲۸	۲۸
بٹارکس	۲۸	۲۸	بجر پورہ	۲۹	۲۹
کانپور	۲۹	۲۹	کرنال	۳۰	۳۰
بین پوری - شکوہ آباد	۱۳/۸/۸۱	۱۱/۸/۸۱	قادیان	-	-

## مکرم لوی ظہیر صاحب قادیان سپیکر بیت المال

برائے صوبہ بہار - آرہیسہ - ایم۔ پی۔ سے

جملہ جماعتوں کے اہم ترین امور اور بیت المال کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مورخہ ۲۲/۸/۸۱ء سے مکرم انسپکٹر صاحب موصوف درج ذیل پروگرام کے مطابق بزم پڑھنا اور حسابات وصولی چنہ جانتا اور تنقیحیں بجٹ کے سلسلہ میں دورہ کریں گے۔ لہذا جملہ عہدیداران جماعت - مہتممین سلسلہ و مصلحین حضرات سے انسپکٹر صاحب کے ساتھ کا محققہ تعاون کرنے کی درخواست ہے۔ منتقلہ جماعتوں کے سیکرٹریان مال کو بذریعہ خطوط بھی اطلاع دی جا رہی ہے۔

ناظر بیت المال آمد - قادیان

نام جماعت	تاریخ قیام	تاریخ رسیدگی	نام جماعت	تاریخ قیام	تاریخ رسیدگی
قادیان	-	-	چوددار	۲۲/۸/۸۱	۱۷
کلکتہ	۲۳	۳	کر ڈالی	۳۱/۸/۸۱	۲۱
جمشید پور	۲۹	۴	پونکال	۵	۲۴
موتلی بی۔ مہو بھندار	۵	۵	کوٹ پٹنہ	۶	۲۵
چائے باہ	۱۰	۶	ارتھ پٹنہ	۶	۲۶
راچی - سملیہ	۱۱	۸	نالی کوٹ	۸	۲۷
بھاکپور - برہ پورہ	۱۳	۱۰	گنگا پور پارہ	۹	۲۸
خانپور ملکی	۱۶	۱۳	کٹک	۱۰	۳۰
بلاری	۱۹	۱۳	بھنبیشور	۱۱	۳۱
یکوٹ	۲۰	۱۵	خوردہ	۱۲	۱/۸/۸۱
موتلی بی	۲۱	۱۹	کیرنگ	۱۳	۱۱
بھاکپور	۲۲	۲۰	زنگاؤں	۱۴	۱۲
منظف پور برائے پٹنہ	۲۳	۲۱	مانیکا گودا	۱۵	۱۳
اردل	۲۵	۲۳	نیسا گڑھ	۱۶	۱۴
آرہ	۲۶	۲۵	بیم پور	۱۶	۱۵
کبیا	۲۶	۲۶	وشاکھا پٹنہ	۱۸	۱۷
بٹارکس	۲۸	۲۸	کٹک	۱۹	۱۸
کانپور	۲۹	۲۹	سر نیوٹا گاؤں	۲۰	۱۹
بین پوری - شکوہ آباد	۱۳/۸/۸۱	۱۱/۸/۸۱	مدھویں	۲۳	۲۱
			پالادیپ	۲۸	۲۳
			کندیا پارا	۳۰	۲۸
			سوتھوڑہ	۳۱/۸/۸۱	۲۸
			کٹک	۵	۲۸
			قادیان	۱۰	۱۳/۸/۸۱
				۱۵	۱۱

## خدم الامم صوبہ کبیر کا تیسرا سالانہ اجتماع

بتاریخ ۲۹ و ۳۰ اگست یہ مقام رشی نگر

مجالس خدام الامم صوبہ کبیر کی ایک ہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ان کا تیسرا سالانہ اجتماع مورخہ ۲۹ و ۳۰ اگست ۱۹۸۱ء کو رشی نگر میں منعقد ہوگا۔ لہذا تمام مجالس زیادہ سے زیادہ تعداد میں شرکت کرنے کی سعی کریں۔ بیرون ریاست سے بھی خدام الامم کے ممبران کو دعوت شرکت ہے۔ اللہ تعالیٰ اس اجتماع کو کامیاب کرے۔ آمین۔

حاکم سالانہ - غلام نبی نیاز خدام سلسلہ عالیہ احمدیہ سری نگر۔

مکرم ظہیر احمد صاحب پر وزیر صدر جماعت احمدیہ عادل آباد اپنی صحت اور جملہ پریشانیوں کے ازالہ کے لئے - تیر اپن - یو۔ پی۔ اور بارہ کی صحت و سلامتی کے لئے اجازت جماعت سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ ناظر سروریت و تبلیغ قادیان۔

## ولاکے

مورخہ یکم اگست ۱۹۸۱ء کو اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے مکرم مہرور احمد صاحب بہتر حال مقیم سعودی عرب کو پہلا بیٹا عطا فرمایا ہے۔ نوموذ مکرم چوہدری محمد احمد صاحب بشروریش کا پوتا اور مکرم میر غلام رسول صاحب یاری پورہ کا نواسہ ہے۔ اجازت کرام زچہ بچہ کی صحت و سلامتی اور نوموذ کے نیک و نامور دین بننے کے لئے دعا فرمائیں۔

مکرم چوہدری محمود احمد صاحب بشروریش کی خوشی کے موقع پر مبلغ پانچ روپیہ بطور شکرانہ اور مبلغ پانچ روپیہ اعانتہ سیدنا میں ان کے لیے فیروزہ اللہ لدائی - (ایڈیٹر جہانگیر)